

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

budapest, 1986. január 30.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

javuló tüzelő- és építőanyagellátás /1. rész/

1986. január 30. - a tüzip-telepekre folyamatosan érkező hazai és importszállítmányok megfelelő tüzelőellátást ígérnek a még hátralévő fűtési szezonra, és az év negyedik negyedében következő újabb fűtési időszakokra egyaránt.

az 1986-os esztendőre a belkereskedelem szerződéseit összesen 5 millió tonna hazai, valamint 1,8 millió tonna import szénre és brikettre szólnak, s ez mennyiségileg kielégíti az igényeket. a választék azonban az import részarányának növekedése miatt eltérő lesz a korábbi évekéhez. tüzipből elegendőt biztosít ezidén is a kereskedelem, a vásárlási körülményeket is igyekeznek javítani: a vii. ötéves terv időszakában kiemelt feladat a tüzip-telepek korszerűsítése, elsősorban a szilárd utburkolatok kiépítésével és az áru megóvását szolgáló építmények létesítésével. jó kínálatot ígér a kereskedelem erre az évre szilárd tüzelésű főző- és fűtőberendezésekből is.

a korábban krónikus építőanyaghiány már az elmúlt esztendőben megszűnt, s ma már a kínálat több termékből meghaladja a keresletet. az idén is kielégítő ellátás várható, s a kereskedelem a választékot is bővíti. a beszerzés körülményei mind korszerűbbek; szaporodnak a „házépítő boltjai”, s tovább bővül a hetedik ötéves tervidőszak folyamán a fészek áruház-lánc.



60008/x

a népgazdasági terv ezidén 63-65 ezer lakás, illetve családi ház építésével számol, s jelentős a felújítások építőanyagszükséglete is. Falazóanyagokból 15 százalékkal többet kínál az ipar mint az elmúlt esztendőben, s ígérete szerint kisméretű téglából is lesz elegendő. Jó lesz a gáz-szilikát - energiatakarékos, jó hőszigetelő - falazóanyagok választéka is, ezt a terméket a kereskedelem igyekszik szélesebb körben forgalmazni. A tetőfedő anyagok közül hazai cserép is lesz elegendő, ám az olcsóbb fajtákból változatlanul nem tudják maradéktalanul kielégíteni az igényeket. az ajtók és ablakok mennyisége és választéka kielégítő, s javul a kínálat e körben is a jó hőszigetelő termékekből.

a forgalomba hozott kazánok mennyisége és választéka már az elmúlt évben is megfelelő volt, s az idén is kielégítő lesz, még a legkeresettebb típusokból is. radiátorokból is többet ígér az ipar - mintegy 10 százalékkal - a tavalyinál. ez azonban még mindig nem elég; főként a legkedveltebb típusokból, a jászberényi hűtőgépgyár és a dumai vasmű termékeiből nem tudnak majd elegendőt biztosítani.  
/folyt. köv./ mg/ka/li  
00.10 300186 2448

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

javuló tüzelő- és építőanyagellátás /2. rész/

a korábban hiánycikknek számító acélcsövekből és villamoszerelési árukból, valamint csőkapcsoló idomokból az idén várhatóan javul a kínálat. a kereskedelem e cikkek egy részének termelését anyagilag is segíti, a hiányokat pedig importtal igyekszik pótolni. lesz elegendő hidegvíz-vezetésre alkalmas pvc-cső, s a hungária műanyagfeldolgozó vállalat - külföldi licenc alapján - megkezdte a melegvíz vezetésére is alkalmas műanyag csövek gyártását. /mti/  
mg/ka st cl ie  
00.11 300186 0528

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

bővítik az urkuti mangánbányát

1986. január 30. - mezőkapcsolással hosszabbítják meg az urkuti mangánbánya élettartamát. e célból együttesen 1800 méter hosszú feltáró vágatot építenek. ezekkel majd össze kötik a bányát az újabb mangán-teleppel. csak ilyen módon tudják biztosítani hosszúútávon a hazai és export igények kielégítését. a jelenlegi bányában ugyanis rohamosan csökkennek, és a szakemberek szerint legfeljebb 1990-ig tartanak ki az eddig feltárt készletek. az új vágatok egyre mélyebben fekvő - már 225-250 méter mélységben elhelyezkedő - ásvány-rétegekhez nyitnak utat.

a mezőkapcsolással az ezredfordulóig meghosszabbíthatják a bánya folyamatos termelését. ezzel párhuzamosan megkezdtek további készletek feltárását. urkut, szentgál és városlőd körzetében végeznek földtani kutatásokat részben a központi földtani hivatal költségén, részben saját erőből. a földtani kutatásokban együttműködnek a bauxitkutatókkal is, akik szintén ezen a területen keresik az utánpótlást. /mti/  
bév/nné/kz/mz ie  
00.11 300186 1025

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

a bányászok egészségéért

1986. január 30. - összehangolt akció kezdődött a szilikózis-veszély csökkentéséért a mecseki szénbányák üzemében. a bányászok egyik leggyakoribb betegségét okozó por elleni küzdelem a bányaművelés szinte minden mozzanatára kiterjed.

a hatóságilag előírt, ugynevezett „pornormák,, által szabályozott állapotnál is kedvezőbb helyzetet kívánnak teremteni már ebben az esztendőben. az üzemek ilyen célú versenyének az értékelésével a mecseki szénbányák kutatási központját bízták meg. a központ - a baranya megyei köjál-lal együttműködve - a legvárhatóbb időpontokban porméréseket végez az üzemekben, s ezek eredményeit a szilikózis-statisztikával és a munkavédelmi felügyeleti tapasztalatokkal is összevetve értékeli. a fő cél az, hogy tovább csökkenjen a rendszeres szűrővizsgálatokon betegnek talált bányászok száma.

a mecseki szénbányák kutatási központja az ellenőrző mérések számának tíz százalékos növelésén kívül új pormemesítési módszerek kidolgozásával és a szakemberek továbbképzésével is segíti az üzemek szilikózis elleni tevékenységét, rövidesen megkezdik a hazai alapanyagok felhasználásával készülő solovit nevű szer gyártását, ez az anyag számottevően javítja a szénfalak portalanítására használt víz nedvesítőképességét. /mti/

kász/bné/kz/nz ie  
00.12 300186 1316

--

sb0005 4 150 mtib1005

világszínvonalu termék - bérelt gépeken

1986. január 30. - az újpesti cérnagyárban megkezdtek a termelést hat új berendezésen, ezeket évi 12.5 millió forintért bérelték olasz, és nszk-beli cégektől. a huszfejes orsózt, a három cérnázót és a két keresztorsózt külföldi szerelők irányításával a vállalat szakemberei helyezték üzembe, mégpedig igen rövid idő, mindössze egy hét alatt. az új berendezések beállítása azért jelentős, mert olyan polyester alapanyagú, selyemfényű cérnát állítanak elő nagy mennyiségben, amire máris van külföldi vevő. a különlegesen erős cérnából az idén 36 tonnát készítenek exportra. a többféle színű és vastagságú cérna, amely finomságától függően a finom kesztyűbőröktől kezdve a cipőtálpak varrására is használható, főként az nszk-beli, a finn és az olasz bőrfeldolgozóiparban keresett.

a világszínvonalu termék előállítását, a „betanulási idő”, eltelte után az emberi beavatkozás nélkül, önműködően dolgozó gépekre bizzák. /mti/

öz/ka/li/il jf cl ie  
00.13 300186 1005

--

sb0006 4 150 mtib1006

több sörárpa - exportra

1986. január 30. - a sörárpa termesztési társasághoz tartozó gazdaságok az idén a tervek szerint 50 ezer tonnával több árpát adnak a söripar három hazai gyárának, ezen felül az exportot is jelentős mértékben akarják fokozni.

a megnövekedett sörgyári igényeket „papíron”, a termeltetési szerződésekbe foglaltakkal már január közepéig sikerült fedezniük. eddig mintegy 35 ezer hektárra szerződtek és összesen 130 ezer tonna sörárpa átvételére kötötték meg az egyezséget a partnerek, ha az őszi esetleges kifagyása miatt tavasszal újabb területek elvetésére kényszerülnének a gazdaságok, úgy a társaság kész újabb szerződések megkötésére is. annál inkább szorgalmazzák ezt, mivel a belföldi értékesítésen túl 25-30 ezer tonnát exportálnak 1986-ban, többet, mint az elmúlt évben.

a kivétel bővítésére más növények termesztéséhez is hozzáfognak. a fő terményen, a sörárpan kívül, kiegészítésként egyebek között kölest és fénymagot termelnek, szintén exportra. elsősorban az anyagi gondokkal küszködő taggazdaságoknak nyújtanak ezzel további segítséget, értékesítési lehetőséget.

az új növények korszerű termesztési módjának elsajátítására a rendszerközpont a taggazdaságok szakmai vezetőinek, tanfolyamot szervez. /mti/

fi/il jf cl ie  
00.13 300186 1289

--

sb0007 4 150 mtib1007

fogyókurázóknak - újfajta élelmiszer abonyból

1986. január 30. - az egészségesebb táplálkozást szolgáló új készítmény gyártásának előkészítését kezdték meg az abonyi új világ tsz-ben. ugynevezett extrudálással állítanak majd elő kukoricából és búzalisztból a fogyókurázók és diétázók részére különleges kenyeret, kétszersültet, desszertet. az eljárás lényege, hogy a gabonamagvakat, illetve a lisztet nagy nyomás alatt, magas hő hatására valóságosan felrobbantják - így módon levegős nagyterfogatú, speciális alapanyaghoz jutnak. ebből különféle ízekben kalóriaszegény kenyérfélék, vagy akár édesség készülhet.

a gyártáshoz szükséges gépeket - lízing-szerződéssel - svájc-ból szerezték be, a velük készített különlegességekkel fizetik ki a bérleti díjakat is, a próbagyártás előreláthatóan októberben indul. elsőként snack néven a róseibnihez hasonló, buza, illetve kukoricalisztből előállított csemegét készítenek háromféle ízben, majd kétszersült gyártását kezdik meg. /mti/

kru/il/kz/mz 1e  
00.14 300186 1010

--

sb0008 4 150 mtib1008

## tésztarizs és fűjtojásos tészta

1986. január 30. - tésztarizs, fűjtojás felhasználásával készülő tészta, valamint a szokásosnál rövidebb és vékonyabb cérmametelt készítését kezdik meg a következő hetekben a fejér megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat székesfehérvári tésztagyárban. az új termékek a jövő hónapban már az üzletekbe kerülnek. gyártásuk megkezdésével egyébként huszonegyre bővül a közkezdelt alba regia tészták száma, az izlésesen csomagolt termékekből az idén 12 ezer tonnányit, - a tavalyinál 1200 tonnával többet - küldenek majd az üzletekbe, illetve a kishatármenti árucseré-forgalom keretében külföldre. hagyományos termékek mellett az idén már nagyobb arányban szállítanak a kereskedelemnek tojás nélküli - durumbuza, illetve a kukoricaörlemény felhasználásával készülő - tésztákat.

a székesfehérvárott készülő száraztészták kereslete egyébként nagy mértékben megnőtt, ezért a gyár február elsejétől folyamatos munkarendben dolgozik, hogy a megrendeléseknek eleget tudjon tenni. /mti/

dáv/fné/kz/mz 1e  
00.15 300186 1051

--

sb0009 4 150 mtib1009

## magyar vállalatok a kuvaiti számítástechnikai vásáron

1986. január 30. - két magyar vállalat vesz részt - a hungexpo szervezésében - az adatfeldolgozó és irodaberendezések kuvaiti vásárán. a február 3-án nyíló info '86-on a videoton arab szövegek kiírására alkalmas mátrix-nyomtatókat, személyi számítógépeket, valamint arab-latin kétnyelvű videoterminálokat állít ki. a számítástechnika alkalmazási vállalat legújabb szoftvereit kínálja, emellett bemutatja azokat a számítástechnikai felszereléseket, amelyek jól használhatók az oktatásban, szakemberképzésben. /mti/

pf/li jf cl 1e  
00.15 300186 0597

--

sb0010 4 160 mtib1010

## a petőfi irodalmi muzeum idei programja

1986. január 30. - a magyar irodalomtörténet jelentős korszakait feldolgozó kiállításorozat kezdődik idén a petőfi irodalmi muzeumban. az egyes korok kulturális életét és irodalmát a XIX. század közepéig áttekintő ciklus első része - a magyar reneszánsz és barokk irodalmat bemutató tárlat - októberben, a muzeumi hónap idején nyitja meg kapuit.

a számos hazai muzeum és közgyűjtemény anyagából összeállított átfogó kiállítás eredeti dokumentumok, kéziratok, kiadványok, levelek, korabeli tárgyak és képzőművészeti alkotások segítségével eleveníti fel a magyar reformáció időszakát. olyan emlékek láthatók majd, amelyek a török háborúk és a hódoltság korát, a reformáció és az ellenreformáció kibontakozását, a hazai könyvnyomtatás kezdetét reprezentálják. az irodalmi alkotások között ott lesznek a hitviták írásos dokumentumai, az első magyar bibliafordítások is. a kor kiemelkedő személyiségeit - köztük balassi bálint, zrinyi miklós, miksa kelemen, szenczi molnár albert, károlyi gáspár, pázmány péter irodalmi munkásságát - bemutató válogatás képet ad a magyar nyelv izmosodásáról, a hazai líra és próza fejlődéséről. a tárlat bemutatja a korszakra vonatkozó, egyre bővülő irodalomtörténeti kutatás fontos állomásait, a jelentős irodalomtudományi munkákat.

a muzeum idei programjában szerepel az a grafikai kiállítás, amely swierkiewicz róbert illusztrációit - edward cummings amerikai költő 99 verséből álló kötetéhez készült alkotásait - vonultatja fel. két külföldi vendégtárlat nyílik idén az intézményben: az egon erwin kisch emlékkiállítás a prágai, a holland gyarmati irodalmat bemutató

tárlat pedig a hágai társmuzeumból érkezik. a tervek szerint májustól látható a huszárik zoltán emlékkiállítás, amely a rendező életművét idézi fel. a fotóknak, a filmjeleneteknek és diszleteknek, valamint a művész rajzainak kiegészítéseként az alkotó több kisfilmjét is levetítik.

a nyugati irodalmi emlékmuzeumban április 11-én - a költészet napján - nyílik meg a tóth árpád születése 100. évfordulójának tisztelgő emlékkiállítás. a tárlaton a költő munkásságát és művészi világát idéző dokumentumok láthatók majd.

a kassák emlékmuzeum - az íróként, költőként és festőként egyaránt kiemelkedő névadója születésének jövő évi centenáriuma alkalmából augusztustól képzőművészeti tárlattal várja látogatóit. azokat a kassák-festményeket és grafikákat mutatják be, amelyek jelenleg magángyűjteményekben találhatóak, s ezért döntő többségüket még nem láthatta a közönség. /mti/  
kp/ka na cl ie  
00.16 300186 2560

--

sb0011 4 160 mtib1011

székely-sváb tájház hidason

1986. január 30. - székely-sváb tájház nyílt a baranyai hidason. az együttélő népek egymás kulturája iránti tiszteletét fejezi ki a közös falugyűjtemény. hidas a legnagyobb székelylakta település hazánkban, jelenleg 1700 körül van a székelyek lélekszáma, családjaik bukovinából költöztek a felszabadulás után a mecsek vidékére. a németek - svábok - szintén telepesek, őseik a xviii. században alapították otthont hidason. a kis falumuzeum a két népcsoport jellegzetes tárgyait mutatja be.

a tanács, a népfront és az iskola kezdeményezésére fogtak össze a község lakói, mégpedig nemzetiségükre való tekintet nélkül, hogy megszülessen a tájház. a honismereti kör már régóta gyűjtögette a székely és a német néprajzi emlékeket. a népfrontbizottság hulladékgyűjtő akciót szervezett, az ebből származó pénzt is a muzeum alapítására fordították. a gyűjtemény bemutatására egy 1888-ban emelt épületet ajánlott fel a tanács. társadalmi munkában segítették a szép terv megvalósítását a kisiparosok, az üzemi és tsz-dolgozók. /mti/  
igó/bné/kz/il ie  
00.17 300186 1087

--

sb0012 4 130 mtib1012 /közönségszolgálat/

felvételi előszítő tanfolyamok

1986. január 30. - kiscsoportos egyetemi és főiskolai felvételi előkészítő tanfolyamokat indít az ötvös loránd tudományegyetem természettudományi karának kisz-bizottsága. a matematika, fizika, biológia és kémia előkészítők február 10-én kezdődnek.

jelentkezni és érdeklődni a kisz-bizottságon lehet a viii. kerület, muzeum körút 6-8. szám alatt. telefon: 187-262. /mti/  
sa/ka km cl ie  
00.17 300186 0437

--

sb0013 4 130 mtib1013 /közönségszolgálat/

cimbalom-est

1986. január 30. - rácz aladár születésének 100. évfordulója alkalmából február 4-én, kedden este 7 órakor a kossuth klubban /budapest, viii. muzeum utca 7./ cimbalom estét rendez a tit budapesti szervezetének zenei szakcsoportja. közreműködik szeverényi ilona és vékony ildikó. a műsort zelinka tamás vezeti. /mti/  
na/cl/km/gw ie  
00.18 300186 0359

--

sb0014 4 150 mtib1014

fiatalok a környezetvédelemért

1986. január 30. - együttműködési megállapodást kötött a kisz győr-sopron megyei bizottsága az országos környezet- és természetvédelmi hivatal észak-dunántúli felügyelőségével. a cél az, hogy a fiatalságot megnyerjék a környezetvédelem ügyének, s az eddiginél fokozottabb mértékben vonják be a természeti értékek megvédését szolgáló sokoldalú tevékenységbe. az ennek szellemében kialakított ez évi munkaprogram az uttörőknek éppúgy, mint a középiskolásoknak, a főiskolásoknak és az egyetemistáknak, illetve a dolgozó fiataloknak megannyi lehetőséget kínál a természettel kapcsolatos ismeretek bővítésére. vetélkedőket, tanulmányi versenyeket rendeznek számukra, pályázatokat hirdetnek, a nyár

derekán a rábaközi fehértón környezetvédelmi tábort nyitnak, a környezetet különbözőképpen szennyező üzemek fiataljai, illetve a mezőgazdaságban dolgozó növényvédő szakemberek számára ismeretterjesztő előadásokat tartanak, s az alkotó ifjúság egyesülés környezetvédelemmel kapcsolatos ujitásait rendszeresen bemutatják. a megye városaiban környezetvédelmi klubokat hoznak létre, melyeknek természet-szerető tagjai a települések közelében lévő tájegységeken végeznek majd tudományos megfigyelő-, és gyűjtőmunkát, s járulnak hozzá a halság, a szigetköz és a fertő tó környékének jobb megismeréséhez, növény- és állatvilágának megóvásához.

a környezetet, az élővilágot veszélyeztető ártalmak feltárására tájékoztató hálózatot alakítanak ki, ebben a kezdeményezésben elsősorban a soprothorgászokra és a vadász fiatalokra számítanak. számukra ugynevezett jelzőkártyákat készítenek, melyekre feljegyezhetik a vizek partján észlelt esetleges vízszennyezést, halpusztulást, az erdőkben a vad pusztulást és az egyéb természet-károsításra utaló rendellenességeket. a jelzőkártyák információit eljuttatják az okth területi felügyelőségéhez, hogy a természetvédő szakemberek mielőbb beavatkozhasanak. /mti/

mzs/sza/kz/gw 1e  
00.19 300186 1956

--

sb0015 4 130 mtib1015

mszmp küldöttség utazott belfastba

1986. január 30. - deák gábornak, az mszmp központi bizottsága tagjának, a xiii. kerületi pártbizottság első titkárának vezetésével pártküldöttség utazott belfastba, irország kommunista pártja xix. kongresszusára. /mti/

li/km li olt  
10.02 300186 0282

--

sb0016 4 160 mtib1016

majolika kiállítás és vásár

1986. január 30. - árusítással egybekötött kiállítás nyílt a több mint 100 éves modori majolika műhely termékeiből csütörtökön budapesten a csehszlovák kulturális és tájékoztató közponban.

a külföldön is ismert kerámiaműhely gazdag választékot kínál a vásárlóknak. különböző méretű és díszítésű tányérok, korsók, kancsók közül válogathatnak az érdeklődők. a kiállítás február 17-ig látogatható. /mti/

-oz/il nj olt  
11.48 300186 0465

--

sb0017 4 150 mtib1017

döntő napok fábiánsebestyénen

1986. január 30. - döntő szakaszához érkezett a negyvenöt napja tartó küzdelem a fábiánsebestyéni forróvíz- és gőzkitörés elfojtásáért. gyors ütemben folyik az nszk-beli és holland üzemekben készült 26 méter magas, óriás karácsonyfához hasonló kitörésgátló szerkezet felszerelése. a 4300 méteres mélységből feltörő forró víz és gőz 360 atmoszféra nyomással áramlik a felszínre, az új kitörésgátló azonban úgy készült, hogy 700 atmoszférás nyomásnak is ellenálljon, tehát minden remény megvan arra, hogy alkalmazása sikeres lesz. a kitörés elfojtásán dolgozó magyar védelmi egységek munkáját amerikai szakemberek is segítik. a víz és a gőz jelenleg

CG

már felfelé áramlik, a védőknek sikerült az addigi oldalirányú kifuvást a kívánt irányba terelni. a munkálatokat a biztonság, az emberek védelme érdekében csak nappali világosságnál végzik. emiatt és a hátralévő feladatok figyelembe vételével a kitörés végleges elfojtásához még legalább három napra lesz szükség. /mti/

end/kné st rj olt

12.15 300186 1033

---

sb0018 4 130 mtib1018

koszorúzás /boczor józsef/

1986. január 30. - születésének 80. évfordulója alkalmából csütörtökön a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában megkoszorúzták boczor józsef /wolf ferenc/ gépészmérnöknek, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének emléktábláját. a kegyelet és a megemlékezés virágait a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, a kommunista ifjúsági szövetség, a magyar uttorok szövetsége, a vas- fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete képviselői, valamint a család tagjai helyezték el az emléktáblán.

x x x

boczor józsef a romániai batizán született 1906. január 31-én. tanulmányait felsőbányán, nagybányán, besztercén, illetve orágában végezte, ahol diplomát szerzett. az egyetemi évek alatt belépett a kommunista pártba, majd 1927-ben megbízták a temesvári kommunista ifjúság szövetség megszervezésével.

1937-ben kalandos úton eljutott spanyolországba és részt vett a harcokban a nemzetközi brigád román csoportjának tagjaként. a köztársaság leverése után franciaországba internálták, majd 1941-ben algirba akarták deportálni, utközben megszökött, és visszatért franciaországba, ahol párizs német megszállása után csatlakozott az ellenállási mozgalomhoz, a franc-tireurs et partisans-hoz. 1943 őszén letartóztatta a gestapo. a tárgyaláson a „civil terroristákat” - ahogy a német propaganda nevezte őket - kész ítélet várta: halál.

boczor józsefet - 22 társával együtt - 1944. február 21-én a párizs melletti mont valérien erődben végezték ki a németek.

os rj olt

12.44 300186 1571

---

sb0019 4 170 mtib1019

apad a tiszta, tetőzik a bodrog

1986. január 30. - az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság csütörtök reggeli tájékoztatása szerint megállt a vízszint emelkedése a borsodi folyókon, a tiszta és a sajó felső szakaszán pedig elkezdődött az apadás. tokajnál a tiszta csütörtökön hajnalra 6 centimétert apadt, első fokú árvízvédelmi készültséget már csak tiszavalk körzetében tartanak. a bodrog 648 centiméterrel csütörtökön reggel tetőzött felsőberekkinél. ez a szint 99 centiméterrel alacsonyabb az eddigi maximumnál. a hullámtéren kívül azonban egyes mezőgazdasági területeket is elárasztott a belvíz. ezért a vízügyi igazgatóság és a vízhasznosítási társaságok valamennyi átemelő szivattyuja folyamatosan dolgozik. naponta egymillió 600 ezer köbméter vizet emelnek át az árterületekről a folyók medrébe, illetve a csatornába. a tiszta és a bodrog egyébként teljesen jégmentes, ez az oka annak, hogy az áradás nem okozott különösebb gondot. /mti/

bas/tné rj olt

12.49 300186 0976

---

sb0020 4 150 mtib1020 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. január 30. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

észak-<sup>kelet</sup>európa felett hatalmas anticiklon található. ezen a területen változóan felhős, párás idő van. a skandináv-félszigeten és a kelet-európai síkság északi felén sokfelé esik a hó. nyugat-európa felett több középpontú ciklonrendszer örvénylik. hatására dél- és nyugat-európában, valamint közép-európa egy részén jobbra borult az ég, és többfelé esik az eső, az alpok területén havazik. a kárpát-medence az említett két légköri képződmény határán helyezkedik el, emiatt lényegesen különböző magyarország délnyugati és északkeleti felének időjárása.

szendán magyarország nyugati, délnyugati részén borult, másutt változóan felhős idő volt. számottevő csapadék seholsem hullott. a legmagasabb nappali hőmérséklet a nyugati határszélen plusz 1 és -2, az ország többi részén általában 3 és 7 fok között alakult. hajnalban a dunántúlon plusz 1 és -2, máshol általában -1 és -5 fokot mértek, de az északi-hegyvidékeken -8 fok is előfordult.

14

délelőtt északkeleten kevés volt a felhő, másutt tulnyomóan borult maradt az ég. a hőmérséklet 11 óraker -1 és plusz 5 fok között alakult.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1.7 fok volt, ez 2.7 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. csütörtökön 12 óraker budapesten 4 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 hektopascal, alig változik.

várható időjárás péntek estig:

az ország délnyugati felén jobbra borult idő lesz, máshol csak időnként növekszik meg a felhőzet. a nyugati, délnyugati megyékben gyöngye eső, ónos eső és hószállingózás lehet. napközben többfelé megélénkül, néhol megerősödik a délkeleti, keleti szél.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1 és -4 fok között, északkeleten helyenként -5 fok alatt, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 2 és 7 fok között várható.

budapest területén péntek reggelig:

általában kevés lesz a felhő, csapadék nem várható. gyenge marad a délkeleti, keleti szél. a hőmérséklet késő estig 0 hajnalban -3 fok körül várható.

/folyt. köv./ 11  
14.05 300186 2260

.-

sb0021 4 130 mtib1021

elfogták a gyanúsítottat

1986. január 30. - a szerda esti kék fény adásban a rendőrség a lakosság segítségét kérte ferencz nándor 49 éves büntetett előéletű, foglalkozás nélküli, zalaegerszegi lakos elfogásához, aki alaposan gyanúsítható többrendbeli sikkasztás büntetettének elkövetésével. állampolgári bejelentés alapján zalaegerszegen elfogták és őrizetbe vették a gyanúsítottat. a rendőrség köszönetet mond a lakosság segítségért. /mti/

gn/ka/-ár/mz olt  
14.06 300186 0473

17

.-

sb0022 4 150 mtib1022

cipőbörze az országos szakvásáron

1986. január 30. - a pécsi országos cipő- és bőripari szakvásáron csütörtökön megkezdődött a „cipőbörze”, a gyártók és a kereskedelem két héten át tartó tárgyalásain több mint ötmillió pár hazai piacra gyártandó lábbeli választékáról döntenek. a cipők majdani viselőinek véleménye fontos szerepet játszik a megbeszéléseken: a beérkezett ezernyolcszáz vásárlói szavazatot számítógéppel értékelték, s az eredményt megkapták a kereskedelmi szakemberek, hogy a vevők ízlésének ismeretében rendelhessenek a bemutatott kollekciókból. a nagykereskedők egyeztették véleményüket kiskereskedelmi partnereikkel is.

a szakemberek megállapítása szerint a szakvásáron bemutatott új modellek örvendetes közlekedést mutatnak a legújabb divatirányzatokhoz, s kedvező az is, hogy nagyobb a gyermekcipők aránya. ugyanakkor változatlanul kevés az olcsó áru, s a kényelmes viselhetőség szempontjai nem érvényesülnek kellően. a cipőipari és kereskedelmi szakemberekből, orvosokból, újságírókból álló társadalmi zsűri értékelése szerint a bemutatott 1986-87. évi őszi-téli modelleknek csupán négy százaléka felelt meg a divat és egészséges viselet kettős követelményének. a kiállított 1384 lábbeliből mindössze ötvenhetet találtak alkalmasnak a „divatos és egészséges”, cím és embléma viselésére.

a gyártókat a társadalmi bírálóbizottság levélben is tájékoztatja a divatot ugyan követő, de a kényelmi és egészségügyi követelményeknek nem megfelelő lábbelik hiányosságairól. /mti/

kász/bné st/mz olt  
14.07 300186 1540

17

.-

sb0023 4 130 mtib1023

## balesetek

1986. január 30. - a nógrád megyei bercelen egy autóbusz elütötte jános pál 77 éves nyugdíjast, galgagutai lakost. az idős férfi a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint jános pál a már induló járműre akart felszállni.

dunaföldvár külterületén egy személygépkocsi elütötte szabó ferenc 59 éves nyugdíjast, dunaföldvári lakost. a férfi a helyszínen meghalt. a vizsgálat előzetes megállapításai szerint szabó féktávolságon belül lépett az autó elé.

szolnok külterületén egy tehervonat halálra gázolta dalmadi lászló 20 éves szolnoki lakost. /mti/

gn/ka/-ár/mz olt  
14.10 300186 0615

--

sb0024 4 150 mtib1024 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés /2. rész/

## távolabbi kilátások szombattól-keddig:

gyakran erősen felhős lesz az ég, sokfelé várható csapadék eleinte eső, majd havazás. jelentős mennyiségek az ország nyugati részén valószínűek.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte -2 és -7, majd -5 és -10 fok között várható. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 0 fok körül, majd 0 és -5 fok között lesz. jelentős mennyiségű csapadék /legalább 5 mm/napi/ az ország területének 80 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 390 cm, hőmérséklete 2.0 fok. /mti/

sl/li olt  
14.11 300186 0646

--

sb0025 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat/

## a környező országok időjárása

1986. január 30. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

## ausztria:

délnyugat felől beborul az ég, főként délen várható sokfelé havazás, havas eső. a hőmérséklet pénteken kora délután 0-5, szombaton hajnalban mínusz 4, plusz 1 fok.

## csehszlovákia:

változóan felhős idő, legfeljebb néhány helyen várható kisebb havazás. a hőmérséklet pénteken kora délután 0-5, szombaton hajnalban mínusz 1, mínusz 6 fok.

## szovjetunió:

változóan felhős idő, csapadék nélkül. a hőmérséklet pénteken kora délután 0-5, szombaton hajnalban mínusz 3, mínusz 8 fok.

## románia:

változóan felhős idő, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet pénteken kora délután 1-6, szombaton hajnalban mínusz 1, mínusz 6 fok.

## jugoszlávia:

délnyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, főként nyugaton várható sokfelé havazás, havas eső, eső. a hőmérséklet pénteken kora délután 2-7, szombaton hajnalban mínusz 3, plusz 2 fok. /mti/

## sl/mz olt

14.18 300186 1126

ly

--

sb0026 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

hójelentés

1986. január 30. -

magyarországon:

dobogókő	18 cm,
kékes	40 cm,
galyatető	23 cm,
árpádtető	7 cm,
királyrét	7 cm,

külföldön:csehszlovákia:

chopok	146 cm,
lomnici-csucs	158 cm,
donovaly	135 cm,
csorba-tó	65-80 cm,

Lengyelország:

zakopane	44 cm,
kasprowy-csucs	102 cm,

románia:

omul-csucs	65 cm,
predeal	28 cm,

jugoszlávia:

szarajevó	120 cm,
maribor	25-40 cm,
bled	50 cm,
bohinj	155 cm,

ausztria:

murau	150 cm,
graz-schöckl	65 cm,
semmering	120 cm.

a hóvastagság szombatig nem változik, szombattól főként az  
alpokban valamint a dunántúlon jelentős növekedés várható. /mti/

sl/mz	olt
14.33	300186 0971

--

sb0027 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. január 30. - az európai nagyvárosok péntekre várható  
maximális hőmérséklete:

párizs	6 fok,
london	5 fok,
oslo	2 fok,
stockholm	1 fok,
helsinki	-1 fok,
berlin	6 fok,
varsó	3 fok,
leningrád	-1 fok,
moszkva	-4 fok,
kijev	2 fok,
prága	4 fok,
bécs	3 fok,
róma	15 fok,
madrid	8 fok,
belgrád	7 fok,
bukarest	3 fok,
szófia	3 fok,
athén	14 fok. /mti/

sl/mz	olt
14.38	300186 0875

07

--

Sb0028 4 160 mtib1028 /közönségszolgálat/

megismétlik a muzsák randevuját

1986. január 30. - az országos filharmónia a nagy érdeklődésre való tekintettel megismétli a muzsák randevuja című előadását február 8-án, délután 4 órakor a zeneakadémia kistermében. /mti/

ka/cs/li/mz olt  
14.40 300186 0254

--

Sb0029 4 130 mtib1029

öreg napközi otthona nyílt a IX. kerületben

1986. január 30. - öreg napközi otthona nyílt csütörtökön a IX. kerület pöttyös utca 11. szám alatt, amelyet egy régi nővérszállásból alakítottak át. a 90 négyzetméteres alapterületű létesítményben társalgó és étkező kapott helyet. az új intézmény 40 idős ember számára egésznapos kulturált elfoglaltságot és minimális térítésért napi kétszeri étkezést nyújt. az ujonnan megnyílt napköziotthon a negyedik a kerületben. /mti/

-cz/rj/km/mz olt

14.42 300186 0506

--

Sb0030 4 160 mtib1030 /felhasználható: 16 órától!/  
csoportos tárlat kecelen

1986. január 30. - szabó vladimir munkácsy-dijas kiváló művész, csáki-maronyák józsef kossuth-dijas és moldován istván szot-dijas festőművészek alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön a keceli nevelési központban. a február 13-ig nyitva tartó tárlaton a neves művészeknek összesen 60 festménye látható. /mti/

lász st/mz olt  
14.44 300186 0366

--

07

Sb0031 4 160 mtib1031

taszsz-fotókiállítás a szovjet kultúra és tudomány házában

1986. január 30. - a béke és alkotás jegyében címmel a szovjetunió budapesti nagykövetsége, a taszsz és a szovjet baráti társaságok magyarországi képviselőlete fotókiállítást rendez a szovjet kultúra és tudomány házában, az szkp xxvii. kongresszusa alkalmából.

a kiállított kétszáz fénykép a kongresszus témáihoz igazodva bemutatja az elmúlt két-három év eseményeit a szovjetunióban, a gazdaság, a tudomány fejlődését, a szovjet köztársaságok életét, a szocialista országok együttműködését és a magyar-szovjet kapcsolatok néhány jelentős mozzanatát.

az ünnepélyes megnyitó február 3-án lesz, a nagyközönség számára február 4-től március 15-ig tekinthető meg a kiállítás. /mti/

-cz/li/km/mz olt  
14.48 300186 0778

--

Sb0032 4 160 mtib1032

fiatal magyar artisták fesztiválsikere

1986. január 30. - teszák mariann és sebestyén béla, az állami artistaképző intézet két növendéke, ugródeszka duójával több díjat is nyert a IX. ifjúsági nemzetközi cirkuszfesztiválon, amelyet január 22-29. között rendeztek meg párizsban. a fesztiválon 32 artista szerepelt, a világ számos országából érkezve a francia fővárosba.

az állami artistaképző intézet növendékei bronzérmes nyertek, ezenkívül megkapták a francia cirkuszbarátok kitüntető oklevelét is. az amerikai disney tévétársaság nagydíja szintén a magyar párosnak jutott. a díjakat szakemberek titkos szavazással ítélik oda, ezuttal a világ minden részéről megjelent 65 artista és cirkuszi szakember döntött. /mti/

i cs/ka/bc/mz olt  
14.50 300186 0758

07

--

bel

- 22 -

1986.01.30.

sb0033 4 130 mtib1033

alcatel konferencia budapesten

1986. január 30. - az alcatel-thomson international francia híradástechnikai cég kétnapos előadásorozaton mutatkozott be szerdán és csütörtökön a magyar kereskedelmi kamara szervezésében a budapesti francia műszaki és tudományos tájékoztatási központban. a magyar szakembereknek ismertették az alcatel időosztásos telefonközpontjait, s a kábeles és optikai szálal távközlési hálózatok digitalizálásában elért fejlesztési eredményeket. előadások hangzóttak el a digitális rádió távközlési rendszerekről, s bemutatták az országos távközlési hálózatok korszerűsítésének és digitalizálásának francia példáját. jean-michel callot, az alcatel igazgatója elmondotta; budapesti bemutatkozásuk alapvető célja, hogy felmérjék a magyarországi távközlés fejlesztésébe való bekapcsolódás lehetőségét. /mti/

pf/li/sl/mz olt

14.54 300186 0858

--

sb0034 4 130 mtib1034

megbízólevélátadás - török nagykövet

1986. január 30. - Losonczy pál, az elnöki tanács elnöke csütörtökön fogadta asaf inhan-t, a török köztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásán jelen volt esztergályos ferenc külügyminiszter-helyettes. /mti/

ka km cl olt

14.55 300186 0351

--

07

bel

- 23 -

1986.01.30.

sb0035 4 130 mtib1035

megbízólevélátadás - portugál nagykövet

1986. január 30. - Losonczy pál, az elnöki tanács elnöke csütörtökön fogadta zóximo justo da silvát, a portugál köztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásán jelen volt esztergályos ferenc külügyminiszter-helyettes. /mti/

ka km cl olt

14.56 300186 0367

--

sb0036 4 130 mtib1037

a francia nemzetgyűlés bizottsági küldöttségének látogatása

1986. január 30. - a francia nemzetgyűlés termelési és áruforgalmi bizottságának küldöttsége január 26-30. között látogatást tett magyarországon jean peuziat képviselő vezetésével. a látogatás során megbeszélést folytatott a parlamenti munkáról, a magyar-francia gazdasági kapcsolatokról és a magyar gazdaságpolitika aktuális kérdéseiről gorjanc ignáccal, az ipari bizottság elnökével, hellner károlyval, a kereskedelmi bizottság titkárával és juhász Mihály képviselővel, az ipari bizottság tagjával. a küldöttséget fogadta cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke és szabó imre ipari minisztériumi államtitkár. a delegáció látogatást tett a jászberényi lehel hűtőgépgyárban és a csepeli papíripari vállalatnál. /mti/

ka/bc/mz olt

15.11 300186 0810

As

--

sb0037 1 130 mtib1038

ülést tartott a minisztertanács

1986. január 30. -

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtöki ülésén jelentést hallgatott meg a zala megyei tanács végrehajtó bizottságának munkájáról. elismeréssel szólt az eredményekről, egyúttal felhívta a figyelmet a népképviselői és az önkormányzati vonások erősítésének, valamint az igazgatás és a gazdaság-szervezés módszerei továbbfejlesztésének fontosságára. a minisztertanács kötelezte a kormányzati szerveket, hogy a végrehajtó bizottságnak nyújtsanak segítséget a megye társadalmi-gazdasági fejlődését szolgáló feladatok megoldásához.

/mti/

bc/mz olt

15.15 300186 0649

--

sb0038 4 160 mtib1039

veszprém megye bemutatkozik

1986. január 30. - veszprém megyei sajtónapot rendeztek csütörtökön a magyar sajtó házában. a megyei újságírást, az ország-rész társadalmi, gazdasági és kulturális életét bemutató programot megyeri károly, a muosz főtítkára és erdélyi györgy, a veszprém megyei napló főszerkesztője nyitotta meg.

a magyar újságírók országos szövetsége immár második esztendeje ad alkalmat az ország egy-egy megyéjének a bemutatkozásra. eddig zala, győr-sopron, bács-kiskun és baranya megye sajtóorgánumainak munkájába, kulturális életébe pillanthattak be a fővárosi újságírók.

gyuricza lászló, az mszmp veszprém megyei bizottságának első titkára és istván jános, a megyei tanács elnöke adott tájékoztatást a tájegység helyzetéről. a napló szerkesztői mellett az ismertebb vállalatok, intézmények - például a fűzfői nitrokémia, a csopak tája tsz, a veszprém megyei teszöv, a balatontourist-nord - vezetői tartottak beszámolót tevékenységükről.

a résztvevők veszprém megye kulturális életéről izelítőt nyújtó zenés irodalmi műsort, valamint az ott élő képzőművészek munkáiból rendezett kamarakiállítást tekinthettek meg, s baráti beszélgetésen

As

találkoztak a megyében élő és <sup>ar</sup>vonnan elszármazott politikusokkal, művészekkel és újságírókkal. bemutatták termékeiket az országrész nagyobb vállalatai, gazdaságai is: egyebek között az ajkai üveggyár, a badacsonyi állami gazdaság, a pápai huskominát, a pápai textilgyár, a veszprém megyei sütőipari és tejipari vállalat. /mti/

kp/li/km/mz olt

15.25 300186 1527

--

sb0039 4 150 mtib1040

áruforgalmi jelentés /1. rész/

1986. január 30. - a belkereskedelmi minisztérium jelentése szerint az elmúlt esztendőben a kiskereskedelem forgalma 520 milliárd forint volt, 40 milliárd forinttal több, mint a megelőző esztendőben. folyó áron 8,3 százalékkal, összehasonlítható áron pedig két százalékkal növekedett a kereskedelem bevétele. legjobban a vegyes iparcikkek forgalma nőtt - 9,4 százalékkal -, ezt követte az élelmiszereké - 8,3 százalékkal -, majd a vendéglátásé, 4,2 százalékkal. változatlan áron számolva az áruforgalom a ruházat és a vendéglátás területén elmaradt az egy évvel korábbtól; a növekedés a bolti élelmiszereknél 3,2, a vegyes iparcikkeknél 3 százalék. az állami kiskereskedelem forgalma jobban nőtt, mint a szövetkezetié, szemben az 1984. évvel, amikor ellentétes tendencia érvényesült.

a decemberi árukinálatról a jelentés megállapítja, hogy élelmiszerekből összességében kiegyensúlyozott, bőséges volt az ellátás. tökehusból, huskészítményekből kellő mennyiség állt a vásárlók rendelkezésére, bár a minőségre a korábbiaknál több volt a kifogás. /folyt. köv./

mg/tr/mz

15.28 300186 1119

As

--

sb0040 4 150 mtib1041

## áruforgalmi jelentés /2. rész/

szalámiból és egyéb szárazárúkból lényegesen többre lett volna szükség. a bőséges baromfikínálat ellenére egyes területeken - közvetlenül az évvégi ünnepek előtt - kevésnek bizonyult a hizott liba, kacsa, pulyka. tojásból is lényegesen több fogyott volna - a magas árak ellenére.

kiegyensúlyozott a kínálat burgonyából, zöldségből és a gyümölcsökből; a budapesti szabad piacokon 19,1 százalékkal többet árultak decemberben, mint a megelőző évben, az árak 8,5 százalékkal voltak magasabbak.

bőségesnek bizonyult decemberben a ruházati kereskedelem kínálata. volt elegendő méteráru - bár az egyszínű flanel, kordbársony változatlanul kevésnek bizonyult. a női ruhák és kosztümök, valamint a férfi pulóverek, felöltők és gyermek tréningruhák, flu ingek választéka javult, többhelyütt azonban nem volt elegendő hagyományos kamasz télikabát, férfi pantalló, férfi alsóruházati cikk és női import felső kötöttáru. jó kínálatot biztosított a kereskedelem lábbelikből, ám, mivel az árak jelentősen megnövekedtek, a vevők magasabb minőségi igényeket támasztottak, s ennek az áru nem mindig felelt meg. továbbra sem volt kielégítő a 31-34-es méretű gyermekcipőkből a kínálat.

nem változott a vegyes iparcikkek körében az ellátás színvonala: továbbra sincs elegendő fekete-fehér és színes televízió, hazai hűtőszekrény, valamint automata mosógép. decemberben több területen az olcsóbb gáztűzhelyek is hiányoztak, különösen ott, ahol jelenleg folynak, vagy a közeljövőben kezdődnek a gázbekötések.

a tüzelőellátás országosan kedvezőbben alakult decemberben, mint az előző hónapokban, a hazai szénbányák szállításai és az import beérkezések felgyorsulása révén. többhelyütt meg lehetett szüntetni az előjegyzést - például baranya és vas megyében -, növekedtek a tüzip-telepek készletei is. /mti/

mg/tr/sl/mz olt  
15.31 300186 1868

as

-.-

sb0041 4 130 mtib1043

## az unicef magyar nemzeti bizottságának ülése

1986. január 30. - az unicef - az ENSZ gyermekalap - magyar nemzeti bizottsága csütörtöki ülésén áttekintette elmúlt évi tevékenységét.

az unicef munkája iránt tovább nőtt a hazai érdeklődés - hangsúlyozta bokorné szegő hanna főtitkár. - ennek egyik jellemző példája, hogy 1985-ben a magyar nemzeti bizottság jelentős bevételre tett szert a különböző unicef-tárgyak eladásából; a pénzt főleg gyógyszer- és ételmszer-segélyekre fordították. a tapasztalatok szerint a jövőben tovább szélesedhet az unicef hazai munkájában résztvevők köre. a gyermekszervezetben végzett munka is segítheti a nemzetközi szolidaritás erősítését, amelyre nagy szükség van, mert napjainkban mintegy 300 millió gyermek él elképzelhetetlen szegénységben a fejlődő országokban. az unicef jelenleg 117 fejlődő országban támogat élelmezési, egészségügyi és oktatási programokat. a szervezet tavalyi költségvetése 350 millió dollár volt. mindez azonban kevés, mert például a fejlődő országok gyermekei közül naponta 40 ezer hal meg alultápláltság és fertőzés miatt, s csupán az a vitamin hiánya miatt negyedmillió gyermek vakul meg évente. /mti/

di/bc/mz ie  
16.27 300186 1193

-.-

sb0042 4 180 mtib1044 /közönségszolgálat/

## a vízművek közleménye

1986. január 30. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy február 5-én, szerdán 9 órától 7-én 18 óráig csőhálózat-átállítási munkák miatt a XXII. kerület egész területén az ivóvíz zavarossá, üledékesé válhat.

a fővárosi vízművek kéri a fogyasztók türelmét és megértését. /mti/

-ri/mz ie  
16.31 300186 0343

as

-.-

sb0043 1 150 mtib1046 /embargó 31-én 18.30 óráig!/  
 a központi statisztikai hivatal jelentése a gazdaság és a társadalom fejlődéséről a vi. ötéves tervidőszakban és 1985-ben /1./

a központi statisztikai hivatal jelentése a gazdaság és a társadalom fejlődéséről a vi. ötéves tervidőszakban és 1985-ben /1./

1986. január 30. - a vi. ötéves tervidőszakban tovább erősödtek a szocialista társadalom műszaki és gazdasági alapjai, gyarapodott a nemzeti vagyon, a lakosság jövedelme és fogyasztása emelkedett, életkörülményei javultak, a népgazdaság egyensúlyi helyzete az időszak folyamán kedvezőbb lett, ezen belül a külgazdasági egyensúly lényegesen javult, a külkereskedelmi mérleg az 1980. évi jelentős passzívummal szemben 1985-ben mind rubel, mind nem rubel elszámolásokban aktívummal zárult, ezt a társadalmi termelés hatékonyságának némi javulása, valamint a nemzeti jövedelem növekedése mellett a belföldi felhasználás visszafogása tette lehetővé.

az ötéves terv a nemzeti jövedelem 14-17 százalékos növelését irányozta elő, az éves tervek, a külső és a belső feltételek változása miatt, mérsékeltebb növekedési ütemet tűztek ki célul. 1985-ben a nemzeti jövedelem kb. 840 milliárd forint volt, volumenben 7 százalékkal több az 1980. évinél és kb. 1 százalékkal kevesebb, mint 1984-ben, az előző évitől legnagyobb mértékben a mezőgazdaság és az építőipar termelése maradt el, a bruttó nemzeti termék volumene öt év alatt 9 százalékkal emelkedett.

a külgazdasági egyensúlyt nehezebb körülmények között kellett javítani, mint amilyenek a terv jóváhagyásakor előreláthatók voltak, a tervidőszak folyamán eszközölt intézkedések és a gazdálkodó szervek erőfeszítései eredményeképpen 1982-től a külgazdasági kapcsolatok minden évben kiviteli többlettel zárultak, az 1985. évi kiviteli többlet a tervezettnél és az előző évinél is kisebb, mintegy 22 milliárd forint lett.

a belföldi felhasználás, azaz a fogyasztás és felhalmozás együttes volumene 1985-ben mintegy 4 százalékkal kevesebb volt az öt évvel korábbinál, és megközelítette az 1984. évi szintet.

1985-ben az egy lakosra jutó reáljövedelem 7-8 százalékkal volt magasabb az 1980. évinél, a reálbér csökkenése 1985-ben megállt, és színvonala mintegy 5 százalékkal alacsonyabb volt az öt évvel korábbinál, a reáljövedelem emelkedése az egyéb munkajövedelmek és különösen a társadalmi juttatások növekedéséből származott, a lakosság fogyasztása 1980-tól 1985-ig kb. 7 százalékkal emelkedett, mind a reáljövedelem, mind a fogyasztás növekedése lényegében megfelelt a tervezettnél. /folyt. köv./

16.52 gw 300186 2408

sb0044 1 150 mtib1047 /embargó 31-én 18.30 óráig!/  
 a központi statisztikai hivatal jelentése ... /2. rész/

a központi statisztikai hivatal jelentése ... /2. rész/

a felhalmozás<sup>az</sup> 1985. évben sem emelkedett s így öt év alatt a nettó felhalmozás volumene jelentősen, a bruttó felhalmozásé kisebb mértékben csökkent.

a vi. ötéves terv időszakában az aktív keresők száma folyamatosan csökkent, öt év alatt 2,7 százalékkal, az anyagi ágakban ennél nagyobb, 4,9 százalékkal volt a létszámcsökkenés, míg a nem anyagi ágakban 7,2 százalékkal nőtt a keresők száma, ezen kívül mérsékelte a munkaidő-alapot a törvényes munkaidő csökkentése az ötnapos munkahétre, majd több ágazatban a 40 órás munkahétre való áttéréssel, a munkaidő-alapot növelte viszont a kiegészítő tevékenység terjedése, a termelés növekedését a munkatermelékenység emelkedése biztosította, amely az anyagi ágakban öt év alatt mintegy 10 százalékkal nőtt.

a beruházások csökkenése miatt a népgazdaság állóeszközállománya a nyolcvanas években évi átlagban mintegy 4 százalékkal nőtt, lassabban, mint az előző ötéves tervidőszakban, a termelés ennél mérsékeltebben növekedett, így az állóeszközök kihasználásának hatékonysága egészében romlott, emellett egyes, főleg feldolgozóipari ágazatokban - pl. a gépiparban, a vegyiparban, a könnyűiparban - javult az eszközkihasználás.

a tervidőszak elején a termelés anyaghányada csökkent, 1985-ben azonban elérte az 1980. évi szintet, az anyagfelhasználás alakulásában nagy szerepe volt az energiafelhasználásnak, az anyagi ágak energiafelhasználása 1985-ben 3,8 százalékkal kevesebb volt az öt évvel korábbinál, az egységnyi termelésre jutó energiafelhasználás kb. 10 százalékkal csökkent.

a népgazdaság összes energiafelhasználása, a lakosság, valamint a kommunális és egyéb nem anyagi ágazatok fogyasztásának növekedése miatt emelkedett, öt év alatt 5,1 százalékkal, az energiaforrásokon belül a hazai termelés aránya 1984-ig fokozódott, az importé csökkent, 1985-ben a rendkívül hideg tél miatt ismét nagyobb import vált szükségessé.

a termelés importigényessége mérséklődött, a termelés 1 százalékos növekedésére jutó importnövekedés a vi. ötéves tervidőszakban kisebb volt, mint az előző öt évben.

az elmúlt öt évben a termelés szervezetében és a gazdálkodó szervezetek tevékenységében jelentős átalakulás ment végbe a rugalmasabb alkalmazkodó képesség érdekében, a valós igények kielégítésére emelkedett a kisvállalatok és egyéb kisebb termelő szervezetek száma, részben a meglévő nagy vállalatok egyes részlegeinek önállósulása útján. /folyt. köv./

16.53<sup>gw</sup> 300186 2500

--

sb0045 1 150 mtib1048 /embargó 31-én 18.30 óráig!/  
a központi statisztika hivatal jelentése ... /3. rész/

ujtípusú gazdasági szervezetek is létrejöttek, és növekedett a magánkisiparosok száma, ezzel egyidejűleg a gazdálkodó szervezetek tevékenysége sokrétűbbé vált, főleg a mezőgazdasági és az építőipari szervezetek végeztek növekvő arányban az alaptevékenység mellett más munkát.

a népgazdaságban létrehozott összes jövedelem öt év alatt folyó áron több mint 40 százalékkal emelkedett, a jövedelemnövekmény 4/5-e az árszínvonal emelkedéséből származott, a külkereskedelmi cserearányok romlása csökkentette a jövedelmeket, a bruttó munkajövedelmek növekedése egyenletesebb volt, mint a tisztajövedelemé, a gazdasági szféra egészéből a költségvetésbe központosított jövedelem hányada emelkedett, az állami költségvetés egyensúlya 1984-ig javult, ez azonban 1985-ben nem folytatódott.

a tervidőszak folyamán az állami szektor aránya valamelyest csökkent, a szövetkezeti szektoré emelkedett, az időszak végén a nemzeti jövedelem 94-95 százalékat a szocialista szektor állította elő, ahol az aktív keresők mintegy 95 százaléka dolgozott.

a gazdasági fejlődés főbb mutatói

	1985. év	1985. év
	1984. év százalékában	1980. év százalékában
nemzeti jövedelem	kb. 99	kb. 107
belföldi felhasználás	99,5-100	96-97
ipari termelés	101	112
országos építési-szerelési tevékenység	95	88

as

mezőgazdasági termékek termelése	94	112 a/
egy lakosra jutó reáljövedelem	101-101,5	107-108
lakosság fogyasztása	101-101,5	107

1985. év

1981-1985. év

összesen

szocialista szervek berunázása, milliárd ft	190-191	kb. 935
lakásépítés, 1000 db	72,5	370

a/ 1981-1985 évek átlaga az 1976-1980 évek átlagának százalékában.  
/folyt. köv./ gw  
16.54 300186 2470

--

sb0046 1 150 mtib1049 /embargó 31-én 18.30 óráig!/  
a központi statisztikai hivatal jelentése ... /4. rész/  
a termelés és a ráfordítások alakulása

az ipari termelés öt év alatt 12 százalékkal, az utolsó évben 1 százalékkal nőtt, a vi. ötéves terv 19-22 százalékos növekedést irányzott elő, az ipar nemzeti jövedelemhez való hozzájárulása öt év alatt a bruttó termelésnél valamivel gyorsabban nőtt, de 1985-ben ez a cél nem valósult meg.

az ötéves terv céljainak megfelelően az ipari termékek értékesítésében emelkedett az export aránya, 1985-ben rubel viszonylatba 38 százalékkal, nem rubel elszámolásokba 14 százalékkal több ipari terméket exportáltak, mint 1980-ban, 1985-ben azonban a rubelben elszámolt kivitel gyors növekedése mellett a konvertibilis valutákban elszámolt kivitel csökkent, ebben jelentős szerepe volt az élelmiszeripari termékkivitel visszaesésének.

belföldre az ipar öt év alatt 4 százalékkal növelte értékesítését, ezen belül a lakosságnak eladott termékek mennyisége 11-12 százalékkal, a beruházási célú és a termelőfelhasználást szolgáló értékesítés 4, illetve 1 százalékkal nőtt.

az ipar anyagellátása az ötéves tervidőszak folyamán - az egyensúlyi követelmények elsőbbsége miatt - változó volt, 1985-ben a fokozódó import a korábbiaknál jobb feltételeket biztosított a termelők számára, energiagondok a szokatlanul hideg 1984/1985-ös tél folyamán akadályozták a termelést.

as

az egyes ipari ágazatok, szakágazatok fejlődése differenciált volt. az ipari termelés kb. kétharmadát képviselő szakágazatok termelése öt év alatt kisebb-nagyobb mértékben bővült, egyharmaduké nem változott, vagy csökkent. a központi fejlesztési programok által felölelt területek többségénél a termelés fejlődési üteme meghaladta az ipari átlagot. a terv előirányzatától eltérően a termékmegújítás lassu volt.

az iparban foglalkoztatottak száma öt év alatt több mint 100 000 fővel, 7 százalékkal csökkent. 1984-ben és 1985-ben a létszámcsökkenés, a korábbi évi 2-3 százalékról 0,5-0,6 százalékra mérséklődött. a létszámcsökkenés lassulásában szerepe volt a vállalati gazdasági munkaközösségek megjelenésének.

az 1981-1985 években az ipari termelés hatékonysága javult. a javulás főként a tervidőszak első négy évét jellemezte, és lényegében a munkatermelékenység növekedéséből származott. az egy foglalkoztatottra jutó termelés 1985-ben 18 százalékkal magasabb volt az 1980. évinél. az egy órára számított termelés öt év alatt 33 százalékkal nőtt. /folyt. köv./ gw  
16.56 300186 2525

-.-

sb0047 1 150 mtib1050 /embargó 31-én 18.30 óráig!/  
a központi statisztikai hivatal jelentése ... /5. rész/

az energiaforrások között a szénhidrogének aránya az 1980. évi 63,6 százalékról 1985-ben 59,9 százalékra csökkent, úgy, hogy a kőolaj aránya számottevően mérséklődött, a földgázfelhasználásé kissé emelkedett. nőtt az energiafelhasználásban az importált villamosenergia és az atomenergia szerepe. a paksi atomerőmű i. és ii. blokkja szolgáltatja a villamosenergia-termelés egynegyedét, az összes energiafelhasználás 4,6 százalékát. a szén aránya az energiaforrásokon belül csökkent.

az energiatermelés bővítésére és korszerűsítésére öt energetikai szakágazatban a tervidőszak folyamán kb. 130-140 milliárd forintot fordítottak, az összes ipari beruházás 40 százalékát. ennek az összegnek közel egyharmadát a paksi atomerőmű építésére használták fel. ezen kívül elkészült többek között a márkushegyi és a nagygyházi bányászati üzem, folyamatban van a mányi barnaszén-bánya nyitása. a tervidőszak folyamán üzembe lépett a testvériség gázvezeték harmadik szakasza.

a vaskohászat termelése öt év alatt 7 százalékkal csökkent. a termelésben nőtt az értékesebb hengerelt acélok és a kohászati másod- illetve harmad-termékek aránya. az időszak folyamán befejeződött a Lenin kohászati művek kombinált technológiájú acélművének és a dunai vasmű konverteres acélművének a beruházása. a vaskohászati termékek exportja öt év alatt a rubel elszámolásu országokba számottevően emelkedett, a nem rubel elszámolásu országokba csökkent.

az ötéves tervidőszak folyamán a bitó ii., a halimba iii. és a fenyőfői bauxitbányák üzembehelyezése révén bővült a bauxittermelő kapacitás. a székesfehérvári könnyűfémű fejlesztése befejeződött, ez is hozzájárult ahhoz, hogy a magasabb feldolgozottsági fokú alumínium-félgártmányok termelése emelkedett.

a gépipar termelése 1985-ben 18 százalékkal haladta meg az 1980. évi színvonalat. öt év alatt legnagyobb mértékben a viszonylag kisebb anyag- és energiaigényű hirtadás- és vákuumtechnikai, valamint a műszeripar termelése emelkedett. a tervidőszak folyamán nagymértékben fokozódott a gépipar exportcélú termelése; mind a rubelben, mind a konvertibilis valutákban elszámolt kivitel emelkedett, bár az utóbbi a számítottnál lényegesen kisebb mértékben. a tőkés exportot nehezítette a nem eléggé versenyképes kínálat, de korlátozták azt a fejlődő országok fizetési nehézségei, valamint a fejlett tőkés országok diszkriminációs intézkedései is. belföldre elsősorban a gépipar fogyasztási célú értékesítése bővült: öt év alatt 30 százalékkal. a beruházási célú eladás csökkent. /folyt. köv./ gw  
17.14 300186 2601

-.-

sb0048 1 150 mtib1051 /embargó 31-én 18.30 óráig!/  
a központi statisztikai hivatal jelentése ... /6. rész/

a vegyipar termelése öt év alatt 11,8 százalékkal emelkedett. a kőolajfeldolgozóipar termelése csökkent, a többi vegyipari ágazaté emelkedett. a kőolajfeldolgozó ipar termelésében nőtt a külföldön jól értékesíthető aromás termékek gyártása. a dunai kőolajipari vállalatnál a katalitikus krakküzem üzembe helyezése nyomán a fehérarukihozatal az 1980. évi 54 százalékról 1985-ben 65 százalékra emelkedett. korszerűsödött a műanyag-alapanyag termelés szerkezete, emelkedett a műanyagtermelés és felhasználás. fejlődött a kevésbé energiaigényes műanyagfeldolgozás. kiemelkedően fejlődött az elmúlt öt évben a gyógyszeripar, a háztartási- és kozmetikai vegyipar, a gázgyártás- és elosztás. a vegyipari termékek exportja öt év alatt, és 1985-ben is, mind a szocialista, mind a tőkés országokba

számottevően bővült, belföldre a vegyipar 1980-tól 1985-ig 4 százalékkal növelte értékesítését, ezen belül fogyasztási célra mintegy 30 százalékkal.

az építőanyagipar a tervidőszak első négy évében 4 százalékkal növelte termelését. 1985-ben 3,8 százalékkal csökkent az ágazat kibocsátása, így az öt évvel korábbi szintnek felelt meg. az építőanyagellátás az időszak folyamán nem volt egyenletes, 1985-ben a kínálat meghaladta a keresletet.

a könnyűipar az 1981-1985. években 6 százalékkal növelte termelését. az időszak folyamán üzembe helyezett új termelőkapacitások hatására az átlagosnál gyorsabban emelkedett a nyomdaipar, valamint a papíripar termelése. a ruházati termékek termelése a hazai és külföldi kereslet, valamint munkaerő- és anyagellátási gondok miatt egyes években csökkent. a könnyűipar öt év alatt a nagy- és kiskereskedelemnek mintegy 7 százalékkal növelte értékesítését. 1985-ben a rubel elszámolású országokba az 1980. évinél több, a tőkés országokba kevesebb árut exportáltak.

az élelmiszeripar termelése az elmúlt öt évben 11 százalékkal emelkedett. az ágazat a lakosság igényeit kielégítette, s e mellett termelésének több mint egyötödét exportálta. /folyt. köv./ gw  
17.17 300186 2064

-.-

sb0049 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. január 30. -

érvényben: 1986. január 31-én

d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf. 100 egységre ft-ban		
angol font	6507,02	6513,53	6520,04
ausztrál dollár	3310,37	3313,68	3316,99
belga frank	94,87	94,96	95,05
dán korona	527,48	528,01	528,54
finn márka	865,98	866,85	867,72
francia frank	633,56	634,19	634,82
holland forint	1717,67	1719,39	1721,11
japán yen /1000/	239,09	239,33	239,57
kanadai dollár	3274,86	3278,14	3281,42
kuvaiti dinár	16170,05	16186,24	16202,43
norvég korona	621,84	622,46	623,08
nszk márka	1940,54	1942,48	1944,42
olasz lira /1000/	28,44	28,47	28,50

d<sub>3</sub>

osztrák schilling	275,95	276,23	276,51
portugál escudo	30,04	30,07	30,10
spanyol peseta	30,79	30,82	30,85
svájci frank	2288,93	2291,22	2293,51
svéd korona	616,18	616,80	617,42
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4640,80	4645,45	4650,10
ecu /közös piac/	4200,96	4205,17	4209,38 /mti/

sl/mz ie  
17.23 300186 1195

-.-

sb0050 4 130 mtib1053

óvári miklós látogatása csepelen

1986. január 30. - óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára csütörtökön csepelre látogatott. a vendéget ernszt Antal, a XXI. kerületi pártbizottság első titkára és Bölcsey György, a XXI. kerületi tanács elnöke fogadta, majd tájékoztatta a munkáskerület fejlesztésének eredményeiről, a VII. ötéves terv indulásának tapasztalatairól. a központi bizottság titkára ezután a magyar posztógyárban tájékozódott a vállalat gazdasági, társadalmi tevékenységéről, majd üzemlátogatáson ismerkedett a gyár munkájával. a magyar posztógyár fűző és kártolt szöveteket állít elő, ezenkívül fonalakat szállít a kötőiparnak. a gyár jelentősen növelte a VI. ötéves tervben tőkés exportját, az előző tervidőszakhoz viszonyítva nem rubel elszámolású kivitele négyszeresére emelkedett. az üzemlátogatás után óvári miklós megtekintette az üzem gyártmányainak mintaválasztékát.

a csepeli látogatás következő állomása a bajáki Ferenc szakmunképző és szakközépiskola volt. itt a kb titkára az oktató-nevelő munka eredményeivel, és gondjaival ismerkedett, felkeresett osztályokat, tanműhelyeket, s tájékoztatást kapott a pártszervezet tevékenységéről. a nagyobb lakótelepeken tett körut után a program a csepeli munkásotthonban nagygyűléssel zárult. ezen óvári miklós tájékoztatót tartott időszzerű politikai kérdésekről. /mti/

na/ka/il/km/mz ie

17.43 300186 1420

ds

-.-

sb0051 4 130 mtib1054

obt küldött utazott athénba

1986. január 30. - csütörtökön athénba utazott a magyar békemozgalom képviselőjében bíró józsef nyugalmazott miniszter, az országos béketanács tagja. a görög fővárosban részt vesz a földközi tenger és a világ békéjével foglalkozó négynapos nemzetközi konferencián. /mti/

bc/tr/mz ie

17.44 300186 0329

--

sb0052 1 150 mtib1055 /embargó 31-én 18.30 óráig!!!/

a központi statisztikai hivatal jelentése ... /7. rész/

az ötéves terv az építési tevékenység növekedését írta elő, az éves tervek azonban csökkenő építési feladatokat határoztak meg. az országos építési-szerelési tevékenység 1985-ben az előző évihez képest 5 százalékkal csökkent, és kb. 10 százalékkal volt kisebb az 1980. évinél. a beruházások és a lakásépítés mérséklése elsősorban a kivitelező építőipart érintette. ennek termelése 1985-ben 8 százalékkal maradt el az előző évitől és 24 százalékkal az öt évvel azelőttitől. a nem építőipari szervezetek építési tevékenysége 1981-1982 években bővült, ezt követően csökkent. a magánépítési tevékenység volumene számottevően növekedett.

1985-ben 72 500 lakás épült az országban, ezzel lényegében elkészült az öt évre előirányzott 370 ezer lakás. a lakosság magánérs lakásépítését a pénzügyi és hitelezési feltételek javításával is segítették. öt év alatt a lakások négyötöde magánérsből épült. az épített lakások alapterülete nőtt, 1985-ben átlagosan 80 négyzetméter volt.

a vi. ötéves tervidőszakban a kivitelező építőiparban foglalkoztatottak száma több mint 52 ezer fővel, 16 százalékkal csökkent. a létszámcsökkenés döntően a fizikai foglalkozásuak körében következett be, és főleg a hagyományos építőipari szakmákat érintette. az építőiparba nem tartozó szervezeteknél az építési-szerelési munkákon foglalkoztatottak száma kevésbé csökkent, a magánépítőiparban és a lakosság házi lakos építkezéseiben dolgozóké emelkedett.

as

a mezőgazdasági termékek termelése a vi. ötéves tervben az előző öt év átlagát 12 százalékkal meghaladta, és ezzel a tervben előirányzott növekedés alsó határát érte el. 1985-ben mind a növénytermelés, mind az állattenyésztés termelése elmaradt az előző évitől. /folyt. köv./ gw  
17.46 300186 1790

--

sb0053 1 150 mtib1056 /embargó: 31-én 18.30 óráig!/

a központi statisztikai hivatal jelentése ... /8. rész/

1985-ben 14,8 millió tonna gabona termelt, 6 százalékkal kevesebb az 1984. évi rekordmennyiségnél. öt év alatt 9 millió tonnával, 14 százalékkal több gabonát takarítottak be a gazdaságok, mint az előző öt évben. a több termés a hozamok növekedéséből adódott, a vetésterület 4 százalékkal csökkent. öt év átlagában a buza hektáronkénti hozama 4630 kg, a kukoricáé 6110 kg volt, 570, illetve 1260 kilogrammal több, mint az 1976-1980 években átlagosan.

az ipari növények közül 1981-1985 évek átlagában a cukorrépa termésmennyisége is meghaladta az előző öt évit, a napraforgóé pedig megkétszereződött.

1981-1985 évek átlagában burgonyából és zöldségből egyaránt kevesebbet termeltek, mint az előző öt évben. a csökkenés a vetésterület mérséklődésének következménye. öt év átlagos gyümölcsstermése 14 százalékkal több volt az 1976-1980 évek átlagánál. szőlőből - az 1985. évi nagymértékű csökkenés következtében - öt év alatt 7 százalékkal kevesebb termést takarítottak be az előző öt év átlagánál.

1985-ben az állatállomány csökkent: a szarvasmarha-állomány 7 százalékkal, a sertésállomány 10 százalékkal, a juhállomány 13 százalékkal. az 1985. év végi sertésállomány így is meghaladta az ötéves tervben előirányzottat. a tervhez képest visszaesés elsősorban a juhállományban, továbbá a szarvasmarhák számában van. 1981-1985 évek átlagában a vágóállattermelés közel 15 százalékkal emelkedett. 1985-ben a vágóállattermelés 2,3 millió tonna volt, 4 százalékkal kevesebb az előző évinél, de az ötéves tervben számítottat meghaladta. a fontosabb állati termékek közül a tej- és a tojástermelés is csökkent 1984. évhez képest.

a mezőgazdasági-élelmiszeripari termékek kivitele a tervidőszak folyamán 34 százalékkal emelkedett. rubel elszámolásokba 30 százalékkal, nem rubel elszámolásokba 36 százalékkal adtak el többet 1985-ben, mint 1980-ban. /folyt. köv./ kö  
17.49 300186 1943

as

--

sb0054 1 150 mtib1057 /embargó: 31-én 18.30 óráig!/  
 a központi statisztikai hivatal jelentése ... /9. rész/

a mezőgazdasági nagyüzemek alaptevékenységen kívüli tevékenysége az 1981-1982 években gyors ütemben emelkedett, 1983 óta a növekedési ütem mérséklődött. a kiegészítő tevékenységet is figyelembe véve a mezőgazdasági ágazat összes bruttó termelése 1985-ben a mezőgazdasági termékek termelésénél kisebb mértékben, 3-4 százalékkal csökkent 1984-hez képest. a nettó termelés bővülése 1981-1984 között meghaladta a bruttó termelését, 1985-ben azonban jobban csökkent, mint a bruttó termelés.

az aktív keresők száma a mezőgazdaságban és erdőgazdálkodásban a tervidőszak első három évében, a kiegészítő tevékenység bővülésével összefüggésben növekedett, az utóbbi két évben csökkent. az 1986. január 1-jei létszám az egy évvel korábbinál 4,4 százalékkal, az öt évvel azelőttinél 6,4 százalékkal volt kisebb.

a mezőgazdaság állóeszközállománya a vi. ötéves tervidőszakban szerény mértékben emelkedett. több gabonaterületet helyeztek üzembe és nőtt a kapacitásuk, több sertés-férőhelyet építettek, mint az előző öt évben. a traktorok száma évek óta alig változott, teljesítőképességük kismértékben nőtt. az ültetvénytelepítés az évek folyamán erőteljesen csökkent. a műtrágya-felhasználás a tervidőszak első három évében nőtt, azóta csökkent.

az ötéves tervidőszakban 35 ezer hektár területen végeztek erdőtelepítést és fásítást, és 100 ezer hektáron erdőfelújítást. nőtt az erdővel borított terület, az élőfa-készlet. a nettó fakitermelés öt év átlagában 6,5 millió köbméter volt, ennek 58 százaléka ipari fa, a többi tűzifa.

#### termelő infrastruktúra

a közlekedési vállalatok és szövetkezetek 1985-ben az előző évvel közel azonos, az 1980. évinél 3 százalékkal kisebb tömegű árut szállítottak. az árutonnakilométer-teljesítmény megegyezett az 1980. évvel. az áruszállítási feladatok mérséklődése elsősorban a vasuti közlekedést érintette, amiben jelentős szerepe volt a tranzitforgalom visszaesésének. 1982-től a belföldi szállítási teljesítmények is mérséklődtek. a közúti és városi közlekedés belföldi szállítási szintén csökkentek 1982 óta, nemzetközi szállítási viszont folyamatosan növekedtek. a vízi közlekedés a tengeri szállítások révén fokozta árutonnakilométer teljesítményét. a csővezetékes szállítás 1985. évi teljesítménye ugyancsak jelentősen meghaladta az öt évvel korábbit.

a távolsági forgalomban szállított utasok száma 1985-ben az 1980. évitől 11 százalékkal maradt el. az utaskilométer-teljesítmény csökkenése 8 százalék volt. /folyt. köv./  
 17.58 300186 2581

sb0055 1 150 mtib1058 /embargó: 31-én 18.30 óráig!/  
 a központi statisztikai hivatal jelentése... /10. rész/

a vasuti közlekedésben 18 százalékkal, a távolsági autóbussz közlekedésben 1 százalékkal csökkent a személyszállítási teljesítmény. a légi közlekedés teljesítménye öt év alatt 24 százalékkal nőtt.

a helyi személyszállítás utasainak száma öt év alatt 11 százalékkal emelkedett. a növekedés a vidéki városokban és a helyi közlekedési járatokkal ellátott községekben következett be. 1985-ben az autóbusszok utasainak száma az 1980. évi 19 százalékkal multa felül. a villamosok utasforgalma 3 százalékkal elmaradt az öt évvel azelőttitől. a metrót, elsősorban az új vonalszakaszok üzembe helyezésével összefüggésben, az 1980. évinél 13 százalékkal többen vették igénybe.

öt év alatt 415 km vasutvonalat villamosítottak, így a villamosított vonalak aránya megközelítette a 25 százalékot. a villamos vontatás aránya 51 százalékról 60 százalékra emelkedett. befejeződött a budapest-kelenföld és a budapest-nyugati pályaudvar rekonstrukciója, folytatódott a zánonyi átrakóközvet fejlesztése. az autópálya-hálózat 51 km-rel bővült, és 28 km hosszúságú fél-autópálya épült. befejeződött az árpád hid rekonstrukciója és a flórián tér rendezése. 1985-től fogadja az utasokat az új ferihegy 2 légikikötő.

öt év alatt összesen 150 új villamoskocsit, 78 trolibuszt, 96 metrómotorkocsit és 4771 autóbusszt helyeztek üzembe. budapestben két új metrós szakaszon indult meg a forgalom, összesen 4 km hosszúságban. a személygépkocsi-állomány több mint 40 százalékkal emelkedett, és 1985 végén meghaladta az 1,4 milliót. a tehergépkocsi száma növekedett, és az állományon belül jelentősen emelkedett a gázolaj-üzemű teherszállító gépjárművek aránya.

öt év alatt összesen 150 új villamoskocsit, 78 trolibuszt, 96 metrómotorkocsit és 4771 autóbusszt helyeztek üzembe. budapestben két új metrós szakaszon indult meg a forgalom, összesen 4 km hosszúságban. a személygépkocsi-állomány több mint 40 százalékkal emelkedett, és 1985 végén meghaladta az 1,4 milliót. a tehergépkocsi száma növekedett, és az állományon belül jelentősen emelkedett a gázolaj-üzemű teherszállító gépjárművek aránya.

1982-től magánfuvarozók is részt vesznek a közúti személy- és áruszállításban. 1985. év végére a magán-taxisok száma meghaladta a 10 ezret, a teherautófuvarozóké pedig megközelítette a 14 ezret.

a közlekedés aktív keresőinek száma a tervidőszak első négy évében csökkent, 1985-ben kissé emelkedett, így az 1980. évihez képest 1 százalékkal, 3 ezer fővel lett kevesebb.

a posta és távközlés beruházásaira a vi. ötéves terv folyamán számottevően többet fordítottak, mint az előző tervidőszakban. a távbeszélő-ellátottság így is csak mérsékelten javult. a bekapcsolt főállomások száma 1985-ben 33 ezerrel, öt év alatt 122 ezerrel, ezen belül a lakásállomások száma 95 ezerrel nőtt. a távhívásba bekapcsolt főállomások aránya az 1980. évi 76 százalékról 1985-ben 81 százalékra emelkedett, és 27 ország helyett 84 ország érhető el távhívással. /folyt. köv./ kö  
 17.59 300186 2575

sb0056 4 150 mtib1059 /embargó: 31-én 18.30 óráig!/  
 a központi statisztikai hivatal jelentése ... /11. rész/

a rádióműsorok vételi lehetősége urh sávon jelentősen javult. emellett a petőfi rádió is megkezdte sztereó adások sugárzását.

a televízió adóhálózata 7 fő- és 39 átjátszó adóval bővült. az i. műsorral besugárzott terület aránya 1985-ben 93 százalék volt, a ii. műsor vételi lehetősége az ország területének 54 százalékáról 82 százalékára emelkedett.

a posta és távközlés területén az aktív keresők száma öt év alatt 4,5 százalékkal, 3 ezer fővel emelkedett.

a kiskereskedelmi hálózat fejlődéséhez az állami és szövetkezeti üzletek kapacitásának bővülése, valamint a magánkereskedők számának növekedése is hozzájárult.

a kiskereskedelmi vállalatok és szövetkezetek üzlethálózatuk kapacitását a nagy alapterületű, széles áruválasztékot biztosító áruházak és abc áruházak létesítésével növelték. öt év alatt több mint 40 áruház és 250 abc áruház nyílt meg, miközben kis üzletekből lényegesen kevesebb lett. összességében az üzletek száma nem változott számottevően, alapterületük azonban kb. 10 százalékkal, az áruforgalmat meghaladó ütemben nőtt 1980-1985 között.

a vendéglátó hálózat minőségi fejlődését jelentette az utóbbi években épült reprezentatív szállodák vendéglátóhelyeinek megnyitása. az italboltok, kocsmák száma öt év alatt kb. 350-nel csökkent.

1985. szeptember 30-ig a szocialista kiskereskedelem szervezetel 4381 boltot és 7294 vendéglátóhelyet, a boltok 12 százalékát, a vendéglátóhelyek 40 százalékát adták át szerződéses üzemeltetésre.

1985 közepén a magánkereskedők kezelésében 18.840 bolt és 5070 vendéglátóhely működött. öt év alatt a magán-boltok száma 8900-zal, a magán vendéglátóhelyeké 3600-zal nőtt.

az állami és szövetkezeti kereskedelemben foglalkoztatottak száma, különösen a tervidőszak utolsó két évében csökkent, ugyanakkor emelkedett a magánkereskedelemben dolgozóké. öt év alatt a kereskedelem aktív keresőinek száma mintegy 20 ezer fővel, 4,4 százalékkal nőtt.

ab

a tervidőszak folyamán javult a lakosság közműves vízzel és csatornával való ellátottsága. a közüzemi vízművek napi kapacitása öt év alatt mintegy 900 ezer köbméterrel nőtt. a közüzemi ivóvízzel ellátott népesség aránya az 1980. évi 75 százalékról 84 százalékra emelkedett. egyes kisebb települések lakosságának átmeneti megoldásként, palackozva vagy tartályokban juttatják el az egészséges ivóvizet. /folyt. köv./ kö  
 18.01 300186 2436

--

sb0057 1 150 mtib1060 /embargó: 31-én 18.30 óráig!/  
 a központi statisztikai hivatal jelentése ... /12. rész/

a közcsatorna-hálózat bővítése a korábbiaknál gyorsabb, de az igényeknél és a vízhálózat fejlődésénél lassabb volt. öt év alatt 2500 km közcsatornát építettek. ezzel a csatornázott területen élő népesség aránya megközelítette a 46 százalékot.

a közüzemek szennyvíz-tisztító kapacitása az elmúlt öt év folyamán mintegy 40 százalékkal bővült.

1981-1985 években környezetvédelmi beruházásokra mintegy 25 milliárd forintot fordítottak, 8 milliárd forinttal, 44 százalékkal többet, mint az előző tervidőszakban. különösen a vizek minőségének megőrzésére fordított összegek emelkedtek számottevően.

a vízgazdálkodásban 3 százalékkal többen dolgoztak 1985-ben, mint 1980-ban.

#### nemzetközi gazdasági kapcsolatok

a tervidőszak folyamán a kivitel a behozatalnál lényegesen gyorsabb ütemben emelkedett. 1985-ben a kivitel mennyisége 27 százalékkal, a behozatalé 6 százalékkal volt több az 1980. évinél. az áruforgalmi egyenleg, a kedvezőtlen áralakulás ellenére, számottevően javult.

nemzetközi gazdasági kapcsolataink meghatározó tényezője a tervidőszak folyamán a szocialista országokkal folytatott tervszerű együttműködés volt. a külkereskedelmi forgalom több mint felét ezekkel az országokkal, túlnyomórészt a kgst keretében bonyolítottuk le. bővültek a kooperációs kapcsolatok, nőtt az áruforgalomban a szakosított termékek aránya.

ab

a rubelben elszámolt behozatal mennyisége 1985-ben lényegében megegyezett az öt évvel korábbival. az energiahordozók, több fontos nyers- és alapanyag, a beruházási célú gépek és egyes fogyasztási iparcikkek nagyobb részét változatlanul ebből a viszonylatból szereztük be.

a rubel elszámolása kivitel, a passzivum mérséklése és az árvesztés ellensúlyozása érdekében jelentősen, volumenben öt év alatt 34 százalékkal emelkedett. mindenekelőtt az ipari késztermékek értékesítése fokozódott, de jelentősen bővült az anyagjellegű termékek és a mezőgazdasági-élelmiszeripari termékek exportja is. ebben a viszonylatban, az előző négy évi passzivum után 1985-ben a tényleges fuvarfizetésekkel együtt 255 millió rubel aktívum keletkezett. /folyt. köv./ kö

18.10 300186 2226

-.-

sb0058 1 150 mtib1061 /embargó: 31-én 18.30 óráig!/  
a központi statisztikai hivatal jelentése ... /13. rész/

a nem rubel elszámolási forgalom alakulását a tervidőszak folyamán az egyensúlyi helyzet javításának követelménye határozta meg. különösen fokozódott e követelmény jelentősége az 1981-1982-ben kibontakozott nemzetközi hitelválság idején.

a nem rubel elszámolási behozatal 1985-ben 11 százalékkal több volt az 1980. évinél. a növekedésben nagy szerepe volt az 1985. évi importnak. a nem rubel elszámolási kivitel öt év alatt 22 százalékkal emelkedett. ebben a viszonylatban az áruforgalmi egyenleg már 1981-ben egyensúlyba került. 1982-1984-ben a kiviteli többlet fokozatosan nőtt. öt év alatt összesen, a tényleges fuvarfizetésekkel együtt, 2,2 milliárd dollár aktívum keletkezett, ezen belül az 1985. évi kiviteli többlet meghaladta a 300 millió dollárt.

a tervidőszak folyamán, a forgalom összetételéből adódóan a behozatal árszínvonala mindkét viszonylatban nagyobb mértékben emelkedett, mint a kivitelé, a cserearány öt év alatt 8,2 százalékkal romlott.

a külgazdasági egyensúly javításában fontos szerep jutott a nemzetközi idegenforgalomnak. 1985-ben 15 millió külföldi látogatott Magyarországra, 1,6 millió fővel több, mint az előző évben, és 1 millió fővel több, mint 1980-ban. a külföldiek többsége, 1985-ben kerekén háromnegyed része, szocialista országból érkezett.

As

a magyarországra érkező külföldiek közül 1985-ben 9,7 millió volt a turista, aki egy napnál hosszabb ideig tartózkodott az országban. a turisták száma 1984-hez képest 1 millió fővel, 1980-hoz képest 0,3 millió fővel emelkedett, és átlagos tartózkodási idejük is némileg hosszabb lett.

vállalati beruházásokból és külföldi hitelből minden eddigi tervidőszak idegenforgalmi beruházásait meghaladó fejlesztések valósultak meg. számos új szálloda épült, és befejeződött több régi szálloda korszerűsítése. a kereskedelmi szálláshelyek befogadóképessége öt év alatt 60 ezer hellyel bővült, ebből 9400 volt a szállodai kapacitás növekedése. elkészült a több célra hasznosítható budapest kongresszusi központ. bővítettek, korszerűsítettek egyes határátkelő helyeket.

magyar állampolgárok 1985-ben 5,5 millió esetben utaztak külföldre. ez kissé meghaladja az 1980. évit. a külföldre utazó magyarok túlnyomó része, 1985-ben 4,8 millió fő, a szocialista országokat kereste fel. /folyt. köv./ kö

18.11 300186 2361

-.-

sb0059 1 150 mtib1062 /embargó: 31-én 18.30 óráig!/  
a központi statisztikai hivatal jelentése ... /14. rész/

az idegenforgalomból származó devizabevételek az öt éves tervidőszak első éveiben a külföldiek számánál gyorsabban, az utolsó években annál lassabban emelkedtek. az idegenforgalmi kiadások a tervidőszak folyamán jelentősen nőttek. a bevételek és a kiadások egyenlege évről évre számottevő aktívumot biztosított a népgazdaságnak.

#### beruházás, műszaki fejlesztés

a népgazdasági beruházások összege 1985-ben 236-237 milliárd forint volt, összehasonlításként áron számolva 17 százalékkal kevesebb, mint 1980-ban. ezen belül a szocialista szervenek beruházásai 190-191 milliárd forintot tettek ki, volumenük az elmúlt öt év alatt 22 százalékkal csökkent. a lakossági beruházások emelkedtek.

a vi. öt éves tervidőszakban a szocialista szervenek beruházásaira kb. 935 milliárd forintot fordítottak, közel 100 milliárd forinttal kevesebbet az öt éves tervben előirányozottnál, de mintegy 30 milliárd forinttal többet az éves tervek előirányzatánál. a szocialista szervenek beruházásain belül, az előző tervidőszakhoz viszonyítva a fő

Ab

termelő ágazatok - ipar, építőipar, mezőgazdaság - együttes aránya csökkent, a termelő infrastruktúra ágazataié együttesévé emelkedett, a nem anyagi ágaké nem változott.

a népgazdaság állóeszközállománya az öt év alatt több mint 1000 milliárd forint értékű új állóeszközzel gyarapodott, ezen belül a szocialista szerven üzembe helyezett beruházásainak összege mintegy 900 milliárd forintot tett ki.

a beruházásokon belül nőtt az építés aránya. ebben, az építési árak átlagosnál nagyobb mértékű növekedése mellett, szerepet játszott az, hogy emelkedett az építésigényes infrastrukturális beruházások aránya.

a befejezett beruházások megvalósítási ideje a tervidőszak során lényegében nem változott, továbbra is hosszú. a beruházások tényleges költségei általában meghaladták az eredetileg tervezettet.

a tervidőszak folyamán fokozódott az állóeszköz-fenntartási tevékenység, az e célra felhasznált összeg 1980-ban 99 milliárd forint, 1985-ben mintegy 150 milliárd forint volt. összehasonlításként a növekedés lényegében megegyezett az állóeszközállomány bővülésével. /folyt.köv./ kö  
18.13 300186 2232

--

sb0060 4 150 mtib1063 /embargó: 31-én 18.30 óráig!/  
a központi statisztikai hivatal jelentése ... /15. rész/

tudományos kutatásra és műszaki fejlesztésre öt év alatt mintegy 125 milliárd forintot fordítottak, a belföldön felhasznált nemzeti jövedelemnek átlagosan 3,5 százalékát. a kutatási, fejlesztési ráfordítások kétharmadát a termelő ágazatokban, ezen belül több mint felét az iparban használták fel. az ipar kutatási-fejlesztési ráfordításainak összege a tervidőszak alatt folyamatosan növekedett. különösen a gépiparban és a vegyiparban volt jelentős a kutatásokra fordított összeg. a műszaki fejlesztési ráfordítások döntő részét gyártmánykorszerűsítésre, a gyártástechnológia fejlesztésére, licenc-vásárlásokra fordították. a műszaki színvonal emelését és egyben a kivitel bővítését nemzetközi együttműködések is segítették. az ipari szervezetek kb. egyharmadának több mint kétezer együttműködési megállapodása van külföldi cégekkel. az ily módon gyártott termékek aránya a tervidőszak végére a termelésben 13 százalék fölé, a kivitelben 31 százalékra emelkedett.

as

népesedés, foglalkoztatottság

1986. január 1-jén az ország népessége 10,640.000 fő volt, 0,2 százalékkal kevesebb, mint egy évvel korábban, és 0,7 százalékkal kevesebb az öt évvel azelőttinél. a népesség 1981-ben kezdődött fogyásának egyik oka a születések számának, illetve arányának csökkenése. a születési arányszám alakulása összefügg azzal, hogy a szülőképes korú nők száma öt év alatt 14 ezerrel, 0,6 százalékkal csökkent. a népességszám csökkenésének másik összetevője a magas és emelkedő halálozási arány. 1985-ben a népesség fogyásának üteme valamelyest lassult.

1985-ben 130.000 gyermek született, 5000-rel több, mint 1984-ben. az ezer lakosra jutó élveszületések száma az 1984. évi 11,8-ról 12,2-re emelkedett. 1980-ban 13,9 volt ez az arány. a születések számának növekedéséhez az 1984-ben módosított és az 1985. év folyamán bevezetett népesedéspolitikai intézkedések is hozzájárultak.

1985-ben 147.000-en haltak meg. az ezer lakosra jutó halálozás az előző évvel azonos, 13,8 volt, szemben az 1980. évi 13,6-del. a magas halálozási arányszám háttérében a népesség öregedése és egyes korcsoportok halálozási arányszámának rosszabbodása áll. a halálozások ok szerinti összetétele hosszabb ideje alig változik: legtöbbször a keringési rendszer betegségeiben halnak meg, ezt követően a daganatos halálozások és az erőszakos halálesetek száma a legnagyobb. a csecsemőhalandóság 1983-ig csökkent, 1984-ben és 1985-ben ezer élveszületetre 20 egy éven aluli haláleset jutott, eggyel több, mint 1983-ban. /folyt.köv./ kö  
18.14 300186 2613

--

sb0061 1 150 mtib1064 /embargó: 31-én 18.30 óráig!/  
a központi statisztikai hivatal jelentése ... /16. rész/

a népesség iskolázottsági szintje a tervidőszak folyamán tovább emelkedett. 1980 óta a 15 éves és idősebb népességből 66 százalékról 72 százalékra emelkedett a befejezett általános iskolai, vagy annál magasabb végzettséggel rendelkezők aránya. a 18 éves és idősebb népesség 27 százaléka legalább befejezett középiskolai végzettséggel rendelkezik, szemben az 1980. évi 23 százalékkal. a felső foku végzettségük száma 21 százalékkal magasabb, mint 1980-ban volt. jelenleg a 25 éves és idősebb népesség 8 százaléka diplomás. ez az arány 1980-ban 6,5 százalék volt.

as

1985-ben és a vi. ötéves tervidőszakban az aktív keresők száma csökkent, a mérséklődés egyrészt azzal függ össze, hogy a nyugdíjkorhatáron felüliek közül egyre kevesebben folytatnak aktív kereső tevékenységet, másrészt azzal, hogy a munkavállalási korú népesség száma csökken. 1986. január 1-jén az aktív keresők száma 4,877.000 fő volt, 36.000 fővel kevesebb, mint egy évvel korábban, és 138.000 fővel kevesebb az öt évvel azelőttinél. arányuk az ország népességén belül némileg visszaesett, az öt évvel korábbi 46,8 százalékról 45,8 százalékra.

jövedelem, fogyasztás, életkörülmények

a lakosság összes jövedelme nominálértékben 1985-ben mintegy 8 százalékkal, az utóbbi öt évben 48 százalékkal növekedett, a fogyasztói árak színvonala öt év alatt 39 százalékkal, a tervben számítottnál nagyobb mértékben emelkedett, ezen belül az 1985. évi áremelkedés az előző évinél mérsékeltebb és az éves tervben számítottak megfelelő mértékű, 7 százalék volt. az egy lakosra jutó reáljövedelem a tervidőszakban szerény ütemben, de folyamatosan, öt év alatt 7-8 százalékkal, lényegében a tervezettnek megfelelően emelkedett, a reáljövedelem emelkedésében jelentős szerepe volt a társadalmi jövedelmek 14 százalékos növekedésének, de a kiegészítő tevékenységek terjedése nyomán kb. 3,5 százalékkal emelkedtek a munkajövedelmek is.

1985-ben a munkások és alkalmazottak egy keresőre jutó bruttó havi átlagkeresete kerekén 6000 forint, a mezőgazdasági szövetkezetekben dolgozók közös gazdaságból származó átlagkeresete 5290 forint volt. a munkások és alkalmazottak egy keresőre jutó reálbére 1985-ben némileg, mintegy 0,5 százalékkal, a mezőgazdasági szövetkezetekben dolgozók közös gazdaságból származó reálkeresete pedig kb. 1 százalékkal növekedett. az 1982-1984. években bekövetkezett mérséklődés következtében 1985-ben a reálbér és a reálkereset színvonala egyaránt mintegy 5 százalékkal alacsonyabb volt az 1980. évinél. /folyt.köv./ kö

18.16 300186 2626

--

sb0062 1 150 mtib1065 /embargó: 31-én 18.30 óráig!/  
a központi statisztikai hivatal jelentése ... /17. rész/

a nyugdíjak és a pénzbeli társadalmi juttatások összege 1985-ben folyó áron kb. 138 milliárd forintot tett ki. nyugdíjakra 92 milliárd forintot fizettek ki. ez az összeg az 1980. évi 64 százalékkal haladta meg. öt év alatt 217.600 fővel, 10,5 százalékkal nőtt a nyugdíjasok száma, és 1985 végén 2,3 milliót tett ki. az átlagos havi nyugdíjak öt év alatt 48 százalékkal emelkedtek, havi összegük 1985-ben 3350 forint volt.

családi pótléokra 1985-ben 21,3 milliárd forintot fizettek ki, 53 százalékkal többet az 1980. évinél. a növekedés elsősorban abból származott, hogy a tervidőszak során hozott intézkedések eredményeként a családi pótlék gyermekekénti összege emelkedett. emellett a családi pótlékban részesülő családok, illetve gyermekek száma is magasabb volt 1985-ben, mint 1980-ban.

1985. március 1-jével bevezették a gyermekgondozási díjat. ezt az év végéig átlagosan 67 ezer anya vette igénybe, a részükre kifizetett díj 1,6 milliárd forintot tett ki. a gyermekgondozási segélyt igénybevevők száma 1985-ben 150 ezer volt, gyermekgondozási segély címén 2,8 milliárd forintot fizettek ki. a gyermekgondozási díjban és gyermekgondozási segélyben részesülők együttes száma annyi volt, mint 1984-ben a gyermekgondozási segélyt igénybevevőké. a kétféle jogcímen kifizetett összeg 30 százalékkal meghaladta az 1984. évi gyermekgondozási segély összegét.

a három éven aluli gyermekek mintegy 15 százalékat bölcsődében látják el. ez az arány öt év alatt alig változott. a bölcsődei ellátás feltételei a tervidőszak folyamán javultak: a férőhelyek valamint a szakképzett gondozónők száma emelkedett, a beiratott gyermekek száma csökkent. a zsúfoltság mérséklődött, és egy gondozónőre kevesebb gyermek ellátása hárul.

1985-ben a lakosság egy főre jutó fogyasztása 1-1,5 százalékkal, az utóbbi öt év alatt kb. 7 százalékkal nőtt. az átlagot jóval meghaladóan, mintegy 15 százalékkal emelkedett a tervidőszak folyamán a szolgáltatások igénybevétele. a termékek közül a tartós fogyasztási cikkek kiskereskedelmi forgalmában mintegy 16 százalékos növekedés következett be. öt év alatt több mint 1,5 millió televíziót értékesítettek, amelyből a színes készülékek száma megközelítette a félmilliót. az eladott hűtőszekrények száma 1,4 millió, a mosógépeké majdnem 1,3 millió volt. a személygépkocsi-eladás a korábbi tervidőszakhoz képest mérséklődött, öt év alatt 484 ezer új személygépkocsit adtak el. /folyt. köv./ kö

18.19 300186 2501

--

sb0063 1 150 mtib1066 /embargó: 31-én 18.30 óráig!/  
 a központi statisztikai hivatal jelentése ... /18. rész/

az élelmiszer-fogyasztás viszonylag mérsékelten, öt év alatt 4 százalékkal növekedett, összetétele korszerűbb lett. az egy lakosra jutó hus- és halfogyasztás az 1980. évi 74 kg-ról közel 80 kg-ra emelkedett, továbbá nőtt a tej- és tojásfogyasztás is. nem történt érdemi változás a lisztfélék, valamint a zöldség és gyümölcs fogyasztásában.

a takarékbetét-állomány 1985. év végén 244 milliárd forintot tett ki. ez az egy évvel korábbit 24,7 milliárd forinttal, az 1980. évit 99 milliárd forinttal haladta meg. a megtakarításokat növelte, hogy a lakosság az utóbbi években mintegy 2,3 milliárd forint értékben vásárolt kötvényeket.

a természetbeni társadalmi jövedelmek volumene a tervidőszak folyamán 15 százalékkal emelkedett. a jövedelmek túlnyomó részét az egészségügyi és oktatási szolgáltatások igénybevétele biztosítja.

tovább javult az egészségügyi ellátottság. a 10 ezer lakosra jutó orvosok száma az 1980. évi 28,8-ről közel 33-ra emelkedett. az 1980 óta létesített általános orvosi, valamint gyermekorvosi körzetek száma 359 volt. az egy körzeti és gyermekkörzeti orvosra jutó lakosok száma az 1980. évi 2104-ről 1939-re csökkent.

1981-1985-ben a fejlesztések és megszünések következtében a működő kórházi ágyak száma közel 6700-zal, 102 ezerre bővült. 1985-ben 10.000 lakosra 95,9 kórházi ágy jutott. nem valósult meg az ágyösszetétel kívánatosnak tartott módosítása.

a szociális otthonok férőhelyeinek száma mintegy 3 ezerre, a tervezettnél mérsékeltebben emelkedett, és 1985 végén meghaladta a 37 ezret.

1985-ben az óvodáskorú gyermekek 91 százaléka járt óvodába. az óvodások csökkenő létszáma mellett az intézményhálózat folyamatos fejlesztése lehetővé tette az ellátás minőségi javítását. az egy óvodai csoportra jutó gyermekek száma 26 fő; ez 1980-ban 31 fő volt.

az 1985/86. tanévben az általános iskola nappali tagozatán 1298 ezren tanulnak, 136 ezer fővel többen az 1980/81. tanévinél. a létszámemelkedés 1984-1985 között mérséklődött. az általános iskolai ellátás társadalmi-gazdasági programjának eredménye, hogy a nagylétszámú korosztályok iskolába lépésével az oktatás korábbi feltételei általában nem romlottak, egyes területeken javultak. 1981-1985 között 5244 új osztályterem épült, az összes osztályteremek 12 százaléka. /folyt.köv./ kö

18.19 300186 2364

sb0064 1 150 mtib1067 /embargó: 31-én 18.30 óráig!/  
 a központi statisztikai hivatal jelentése ... /19. rész/

az általános iskolákban 1985-ben 88 ezer pedagógus tanít, 13 ezer fővel több, mint 1980-ban. az egy pedagógusra jutó tanulók száma nem éri el a 15 főt. az egy tanulócsoportra jutó tanulók száma 27 fő, kevesebb, mint a korábbi években volt. a váltakozva tanulók aránya az 1980/81. tanévinek csaknem felére, 12,3 százalékra csökkent. a tanulók 43 százaléka napközis, 54 százaléka étkezik az iskola szervezésében.

a 8 osztályt befejezők több mint 93 százaléka továbbtanul; a korábbiakhoz hasonlóan fele középiskolában, fele szakmunkásképző, illetve szakiskolában. a középiskolák nappali tagozatain többen, a szakmunkásképző iskolákban kevesebben tanulnak, mint az előző tanévben. a középfokú iskolákban tanulók közel egyötöde lakik diákotthonban, az igények nem voltak teljes körben kielégíthetők. 1985-ben 48,7 ezer fő, a megfelelő korosztály 35 százaléka érettségizett nappali tagozaton.

a felsőoktatási intézményekben több mint 99 ezren, ebből 64 ezren nappali tagozaton tanulnak. a 18-22 éves népességből felsőoktatásban részesülők aránya változatlanul 9,9 százalék. a nappali tagozatos hallgatók közel fele lakik diákotthonban. 1985-ben 25 ezren fejezték be felső fokú tanulmányaikat. több mint 14 ezer fő, a megfelelő korosztály 11 százaléka nappali tagozaton végzett.

központi statisztikai hivatal

/mti/ sl/gw-kö olt ie  
 18.21 300186 1444

-.-

sb0065 4 150 mtib1068

tűz után a komáromi malomban - mindenki kapott munkát

1986. január 30. - a tűzoltóság és a rendőrség még vizsgálja a komáromi malomtűz keletkezésének okait, körülményeit. egyelőre annyi bizonyos, hogy a négyemeletes épület földszinti részén keletkezett a tűz, aminek következtében teljesen kiégett a malom. statikusok bevonásával bizottság vizsgálja az épületmaradványok állapotát. a felmérés befejezése után döntenek arról, hogy le kell-e bontani a falmaradványokat, vagy felhasználhatják-e még a helyreállítás során.

ás

számos komáromi üzem felajánlotta, hogy foglalkoztatja a munkahely nélkül maradt, mintegy 70 malomipari dolgozót. erre azonban nem lesz szükség, mert a komárom megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat mindenkiről gondoskodik: a molnárokat a vállalat más egységeiben foglalkoztatják, a szakképzetlen dolgozóknak pedig az épségben maradt komáromi silóknál adnak munkát. a tüztől megmentett 600 vagonos silókban lévő terményt ugyanis - miután más malmok kapacitása le van kötve - exportálják. az asszonyokat az ugyancsak épségben maradt lisztcsomagoló üzemben foglalkoztatják. a lisztet a társvállalatoktól hozzák komáromba. /mti/

ráb/wné/az/mz 1e

18.27 300186 1191

-.-

sb0066 4 130 mtib1069

a zala megyei tanács végrehajtó bizottságának beszámolója  
/1.rész/

1986. január 30. - a megyei tanácsok végrehajtó bizottságai közül az idén a zala megyei az első, amely tevékenységéről számot adott a kormánynak. a minisztertanács a beszámoló alapján áttekintette, hogy a megyei tanács végrehajtó bizottsága miként látja el irányító munkáját. az előterjesztés elemzi a tanács fejlesztési tevékenységét, a költségvetési gazdálkodás alakulását, valamint a népgazdasági ágazatok megyei helyzetét.

a végrehajtó bizottság jelentéséből kitűnik: a megyei és a helyi tanácsok kapcsolata a járások megszüntetésével jelentősen megváltozott, a minőségileg új tartalmu megyei irányítás eredményeként szorosabbá vált. az átszervezés óta a megyei tanács vb a korábbinál több figyelmet fordít a községi tanácsokra, a munka fő irányainak érvényesítésére, az anyagi eszközök arányosabb elosztására, a községi végrehajtó bizottságok felügyeleti ellenőrzésére, a tisztségviselők személyzeti és munkáltatói ügyeinek intézésére. a városi és a városi jogu nagyközségi tanácsai szervek az új hatáskörökhöz létszám- és bérfejlesztést kaptak. a sikeres átállás jelentős eredmény, ám az új irányítási rend tartalmasabb tétele, a hatékonyabb kapcsolatrendszer kiépítése, a szabályozások indokolt korrekciója és finomítása az elkövetkezendő időszak fontos feladata - állapítja meg a beszámoló.

a megye - a tervszerű fejlesztés eredményeként - jelentős iparral, s döntően kedvezőtlen termőhelyi adottságai ellenére is fejlődő mezőgazdasággal rendelkezik. ugyanakkor az olyan sajátos

és

jellemzők, mint az aprófalvas településszerkezet, a többségében egészségtelen vízkészlet, a lakosság magas átlagéletkora erőteljesen éreztetik hatásukat a foglalkoztatásban, a kommunális és a szociális ellátásban. a beszámoló rámutat: a nehezebbé vált körülmények mellett is teljesültek a társadalmi-gazdasági programokban megfogalmazott feladatok és a fejlesztési előirányzatok. az alapellátásban sikerült az elért színvonalat megtartani.

a végrehajtó bizottság megkülönböztetett figyelmet fordított a munkaképes koru népesség foglalkoztatásának biztosítására. a lehetőségek ésszerűbb kihasználásával számos új munkahelyet hoztak létre. mindezek ellenére lenti, letenye, zalalövő és pacsá gazdaságilag elmaradott körzetek, amelyek felzárkóztatását nem sikerült saját erőből megoldani, holott e térségek népességmegtartó képessége ezt sürgetően indokolná. /folyt. köv./

-ri/ka/kö -ár 1e

18.29 300186 2473

-.-

sb0067 4 130 mtib1070

a zala megyei tanács végrehajtó bizottságának beszámolója  
/2.rész/

a vi. ötéves terv célkitűzései megvalósultak, néhány területen túlteljesültek. elsősorban a termelőszövetkezeti melléküzemágak fejlődésének eredményeként a községekben is nőtt az ipari foglalkoztatás, ám színvonala még mindig elmarad a kívánalmaktól. a mező- és az élelmiszergazdaság eredményei alapján jelentősen javult a lakosság élelmiszerellátása, emelkedett a mezőgazdasági termékek exportja. az állattenyésztésben tovább javult a tenyésztői munka, emelkedtek a fajlagos hozamok, ám az ágazat jövedelmezősége továbbra sem kielégítő. a kis településeken feszítő gondokkal jár az infrastrukturális és kommunális ellátás biztosítása, a falvak népességmegtartó erejének fokozása. e területeken jelentősek a foglalkoztatási gondok, magas az ingázók száma.

a közuti és vasuti személy- és árufuvarozás az igényeket kielégíti. nem megfelelő viszont a megyeszékhely és a főváros közuti és vasuti összeköttetése. állandó feszültségforrás a postai szolgáltatások - különösen a telefonellátás - alacsony színvonala. a megyében erőteljesen fejlődött a közoktatás, a közművelődés és a művészeti tevékenység. az általános iskolákban teljessé vált a szakrendszerű oktatás. a középfokú oktatás rendszere összességében igazodik a megye munkaerőigényeihez. mind az általános, mind pedig a középfokú oktatásban azonban nehézséget okoz a tanulók elhelyezése, a szükségtantermek növekvő aránya a városokban.

és

a lakásprogram a középtávu tervidőszakban mintegy 25 százalékkal túlteljesült. ugyanakkor a megyében évek óta az országos átlagnál jóval alacsonyabb az állami lakásépítés aránya, ami nem teszi lehetővé a szociális gondok csökkentését. a beszámoló kitér arra is, hogy a balaton vízminőségromlásának megakadályozására készült, az országoshoz kapcsolódó megyei program részeként befejeződött a kis-balatoni vízvédelmi rendszer első üteme, és megkezdődött a második ütem kivitelezése. elkészült a balatongyöröki foszfortalanító, üzembe helyezték a zalaegerszegi szennyvíztisztító telepet. a megye fejlesztésére minden eddigit felülmúló összefogás bontakozott ki, a társadalmi munka értéke a most zárult ötéves tervben meghaladta a 2 milliárd forintot. /folyt.köv./

-ri/ka/kö -ár ie  
18.35 300186 2261

-.-

sb0068 4 130 mtib2001

a zala megyei tanács végrehajtó bizottságának beszámolója  
/3.rész/

a kormány megállapította, hogy a végrehajtó bizottság tevékenységét összességében eredményesen látta el. felhívta a vb figyelmét arra, hogy a testületi munkában erősödjék a tanácsok népképviselői-önkormányzati jellege, a megye gazdasága fokozottabban járuljon hozzá a népgazdaság egyensúlyi helyzetének javításához. a minisztertanács indokoltnak tartja, hogy a balatoni üdülőkörzetre vonatkozó kormányprogramnak megfelelően a jövőben kiemelten foglalkozzanak a zalai partszakaszon és a vízgyűjtőkhöz tartozó területeken a vízminőség védelmével, a közegészségügyileg veszélyeztetett települések egészséges ivóvízellátásának bővítésével, továbbá a lakásellátás és -gazdálkodás komplex fejlesztésével, nagyobb segítséget adva a fiatal házaspároknak, a többgyermekes családok és a szociális szempontból rászorultak lakásgondjainak megoldásához. /mti/

-ri/ka/kö -ár ie  
18.42 300186 0940

-.-

sb0069 4 160 mtib2002

irodalmi est az szkth-ban

1986. január 30. - a budapest, moszkva tér című könyv szerzőivel: galina geraszimovával és alekszandr geraszimovval, valamint a könyv hőseivel találkozott a közönség csütörtökön a szovjet kultúra és tudomány házában.

a könyv szereplői azok a budapestiek, akikkel a szerzők riportokat készítettek, velük való beszélgetéseiket a kötetben megírták. /mti/

-cz/li/km/mz ie  
18.44 300186 0417

-.-

sb0070 4 150 mtib2003 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos valutaárfolyamai /bankjegy és csekk/

1986. január 30. - érvényben: 1986. január 31-től február 3-ig

p é n z n e m	vételi eladási	
	árf. 100 egys. ft-ban	
angol font	6318,12	6708,94
ausztrál dollár	3214,27	3413,09
belga frank	92,11	97,81
dán korona	512,17	543,85
finn márka	840,84	892,86
francia frank	615,16	653,22
görög drachma a/	26,79	28,45
holland forint	1667,81	1770,97
japán yen /1000/	232,15	246,51
jugoszláv dinár	14,07	14,95
kanadai dollár	3179,80	3376,48
kuvaiti dinár	15700,65	16671,83
norvég korona	603,79	641,13
nszk márka	1884,21	2000,75
olasz líra /1000/	27,62	29,32
osztrák schilling	267,94	284,52
portugál escudo	29,17	30,97
spanyol peseta	29,90	31,74
svájci frank	2222,48	2359,96
svéd korona	598,30	635,30

As

usa dollár	4506,09	4784,81
ecu /közös piac/	4079,01	4331,33

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. november 19-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

gw/sl ie  
18.48 300186 1326

--

sb0071 4 150 mtib1071

unipack gt

1986. január 30. - unipack néven gazdasági társulást alakított hét csomagológép-gyártó szervezet: a pécsi sopiana, a nagykörösi ipari szövetkezet, a kecskeméti mezőgépgyár, az egri ipari szövetkezet, az óbuda tsz, a chemimas, valamint a szécsényi ii. rákóczi ferenc tsz. a társulás célja - amint azt az első budapesten tartott igazgatótanácsi ülésen meghatározták - a műszaki fejlesztés fellendítése, a csomagológépek választékának bővítése, a kereskedelmi munka színvonalának további emelésére a társulat a jövőben külön e célt szolgáló szervezetet hoz létre.

a hét alapító üzemei jelenleg évente összesen félmilliárd forint értékű csomagoló berendezés kibocsátására képesek, ezt a teljesítményt akarják - az export bővítését is célul tűzve - a hetedik ötéves terv végéig megduplázni, mégpedig komplett csomagolás-technológiai rendszerek kialakításával, illetve értékesítésével. /mti/

csiz/má/az/mz ie

18.48 300186 0939

As

--

sb0072 4 130 mtib2004

halálos baleset

1986. január 30. - csütörtökön budapesten a xi. kerületben a balatoni úton somogyi józsef 25 éves táncművész, szekszárdi lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára, s összeütközött egy másik személygépkocsival, a baleset következtében a vétlen személygépkocsi utasa, somoskeőy jánosné 52 éves anyagkiadó, budapesti lakos, kórházba szállítása után meghalt. mindkét gépkocsivezető súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint somogyi józsef szabálytalanul előzött. /mti/

kp/gg/mz ie  
18.56 300186 0543

--

sb0073 4 160 mtib2006

serge delaveau kiállítása szolnokon

1986. január 30. - serge delaveau francia festőművész kiállítása nyílt meg csütörtökön szolnokon a helyőrségi művelődési otthonban. a tárlat előzménye, hogy a párizsban élő neves alkotó - immár hatodik alkalommal - több hétig dolgozott a szolnoki művésztelepen, a városi tanács vendégeként. a kiállításon a festő huszonöt, zömében a tiszaparti városban és környékén készült művét tette közzé. a tárlat február 9-ig tekinthető meg. /mti/

laz/kné az ct ie  
19.38 300186 0474

As

--

sb0074 4 130 mtib2009

## faluvégi lajos látogatása az nszk-ban

1986. január 30. - faluvégi lajos miniszterelnök-helyettes, az országos tervehivatal elnöke csütörtökön hazaérkezett az nszk-ból, ahol a német gyár/üzemek szövetségének meghívására január 27-30. között látogatást tett. faluvégi lajos közben az iparvezetők képviselőinek előadást tartott a hazai fejlesztéspolitikai fő irányairól és a vállalatok közötti gazdasági kapcsolatok bővítésének feltételeiről. találkozott martin bangemann gazdaságügyi, gerhard stoltenberg pénzügyi és heinz riesenhuber kutatás- és technológiaügyi miniszterrel, wolfgang scha:ublével, a kancellári hivatal vezetőjével, továbbá az nszk pénzügyi köreinek képviselőivel. münchenben a bajor tartományi kereskedelmi és ipari kamara elnökének meghívására a bajor üzleti élet képviselői számára tájékoztatót tartott, s tárgyalta anton jaumann bajor gazdaságügyi és közlekedési államminiszterrel. /mti/

li/kö st ie  
20.17 300186 0933

--

sb0075 4 130 mtib2010

## baleset

1986. január 30. - csütörtökön délután budapest<sup>en</sup> a xv. kerületben, a pestujhelyi ut és a geisler eta ut kereszteződésében egy mentőautó és egy tehergépkocsi összeütközött, majd egy ház falához csapódtak. a baleset következtében tizenegy személy megsérült, akiket a mentők kórházba szállítottak. a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálja a baleset okát. /mti/

gg/il ie  
20.18 300186 0392

--

sb0076 4 150 mtib2011 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés

1986. január 30. -

várható időjárás péntek estig:

az ország délnyugati felén borult idő várható, helyenként ónos esővel, másutt csak időnként növekszik meg a felhőzet. a keleti szél időnként élénk lesz. a hőmérséklet csúcstértéke 2, 7 fok között alakult. /mti/

il ie  
20.20 300186 0368

--

sb0077 4 180 mtib2015

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1986. január 30.

sb0001 javuló tüzelő- és építőanyagellátás /1. rész/  
sb0002 javuló tüzelő- és építőanyagellátás /2. rész/  
sb0003 bővítik az urkuti mangánbányát  
sb0004 a bányászok egészségéért  
sb0005 világszínvonalu termék - bérelt gépeken  
sb0006 több sörárpa - exportra  
sb0007 fogyókurázóknak - újfajta élelmiszer abonyból  
sb0008 téstarizs és fúrjtojásos tészta  
sb0009 magyar vállalatok a kuvaiti számítástechnikai vásáron  
sb0010 a petőfi irodalmi muzeum programja  
sb0011 székely-sváb tájház hidason  
sb0012 felvételi előkészítő tanfolyamok  
sb0013 cimbalom-est  
sb0014 fiatalok a környezetvédelemért  
sb0015 mszmp küldöttség utazott belfastba  
sb0016 majolika kiállítás és vásár  
sb0017 döntő napok fábiánsebestyénen  
sb0018 koszoruzás /boczor józsef/  
sb0019 apad a tiszta, tetőzik a bodrog  
sb0020 időjárás-jelentés /1. rész/  
sb0021 elfogták a gyanúsítottat  
sb0022 cipőbörze az országos szakvásáron  
sb0023 balesetek  
sb0024 időjárás-jelentés /2. rész/  
sb0025 a környező országok időjárása

as

sb0026 hójelentés  
 sb0027 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0028 megismétlik a muzsák randevuját  
 sb0029 öregek napközi otthona nyílt a ix. kerületben  
 sb0030 csoportos tárlat kecelen  
 sb0031 taszsz-fotókiállítás a szovjet kultúra és tudomány  
 sb0032 fiatal magyar artisták fesztiválsikere  
 sb0033 alcafer-konferencia budapesten  
 sb0034 megbízólevél-átadás - török nagykövet  
 sb0035 megbízólevél-átadás - portugál  
 sb0036 a francia nemzetgyűlés bizottsági küldöttségének  
 sb0037 ülést tartott a minisztertanács  
 sb0038 veszprém megye bemutatkozik  
 sb0039 áruforgalmi jelentés /1. rész/  
 sb0040 áruforgalmi jelentés /2. rész/  
 /folyt. köv./ li/mz  
 21.02 300186 1677

--

sb0078 4 180 mtib2016

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 az unicef magyar nemzeti bizottságának ülése  
 sb0042 a vízművek közleménye  
 sb0043 a ksh jelentése a gazdaság és a társadalom ... /1./  
 sb0044 a ksh jelentése a gazdaság és a társadalom ... /2./  
 sb0045 a ksh jelentése a gazdaság és a társadalom ... /3./  
 sb0046 a ksh jelentése a gazdaság és a társadalom ... /4./  
 sb0047 a ksh jelentése a gazdaság és a társadalom ... /5./  
 sb0048 a ksh jelentése a gazdaság és a társadalom ... /6./  
 sb0049 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0050 óvári miklós látogatása csepelen  
 sb0051 obt küldött utazott athénba  
 sb0052 a ksh jelentése a gazdaság és a társadalom ... /7./  
 sb0053 a ksh jelentése a gazdaság és a társadalom ... /8./  
 sb0054 a ksh jelentése a gazdaság és a társadalom ... /9./  
 sb0055 a ksh jelentése a gazdaság és a társadalom ... /10./  
 sb0056 a ksh jelentése a gazdaság és a társadalom ... /11./  
 sb0057 a ksh jelentése a gazdaság és a társadalom ... /12./  
 sb0058 a ksh jelentése a gazdaság és a társadalom ... /13./  
 sb0059 a ksh jelentése a gazdaság és a társadalom ... /14./  
 sb0060 a ksh jelentése a gazdaság és a társadalom ... /15./  
 sb0061 a ksh jelentése a gazdaság és a társadalom ... /16./  
 sb0062 a ksh jelentése a gazdaság és a társadalom ... /17./  
 sb0063 a ksh jelentése a gazdaság és a társadalom ... /18./  
 sb0064 a ksh jelentése a gazdaság és a társadalom ... /19./

as

sb0065 tűz után a komáromi malomban - mindenki kapott munkát  
 sb0066 a zala megyei tanács vb beszámolója /1. rész/  
 sb0067 a zala megyei tanács vb beszámolója /2. rész/  
 sb0068 a zala megyei tanács vb beszámolója /3. rész/  
 sb0069 irodalmi est az szkth-ban  
 sb0070 az mmb hivatalos valutaárfolyamai /bankjegy és csekk/  
 sb0071 unipack gt  
 sb0072 halálos baleset  
 sb0073 serge delaveau kiállítása szolnokon  
 sb0074 faluvégi lajos látogatása az nszk-ban  
 sb0075 baleset  
 sb0076 időjárás-jelentés  
 sb0077 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0078 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tibor, oltványi ottó, izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw

21.02 300186 2181

as

--

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1986. január 31.

bel

p é n t e k  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

sikeres volt a felszabadulási drámapályázat /1. rész/

1986. január 31. - a színházi évad végéig négy új magyar drámát mutatnak be a hazai szintársulatok, s további hét újonnan született alkotást láthat nyáron, illetve az 1986-87-es évadban is a közönség. Ezek a drámák arra az országos, meghívásos, felszabadulási drámapályázatra készültek, amelyet a művelődési minisztérium hirdetett meg 1984 őszén, s amely még ma sem zárult le.

a pályázat eredményeként eddig 12 új magyar dráma született. elsőként ezek közül hernádi gyula hagyaték-át mutatták be a pécsi nemzeti színházban január 10-én. a következő premierre február 28-án kerül sor: a madách kamarában szirtes tamás viszi színre szakonyi károly ki van a képen című színművét. szakonyi drámája a mai pesten, egy duna-parti házban játszódik. egy család svédországból hazatért barátjával együtt régi fényképeket nézeget, keresik önmagukat a képeken, s közben felidéződik a múlt, az emlékektől nem lehet megszabadulni. a mű előadásában moór marianna, sunyovszky szilvia, zenthe ferenc, haumann péter, koltai jános, kiss mari és bajza viktória lép színpadra. március 14-től tüzi műsorára a vidám színpad görgey gábor színművét huzatos ház címmel - eredeti címe kék buda keringő volt -; április 14-én mutatja be a győri társulat karinthy ferenc hol az az utca című darabját - itt is megváltoztatták az eredeti, szürke számár a ködben címet -; májusban állítják színpadra a katona józsef színházban spiró györgy csirkefej című alkotását.



60008X